АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП.01 Русский язык

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу общих учебных предметов.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 95 часов.

учебная нагрузка обучающихся всего <u>84</u> часа.

самостоятельно 5 часов.

Промежуточная аттестация 6 часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.01 РУССКИЙ ЯЗЫК

2.1.Цели и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Русский язык» направлено на достижение следующих целей:

- сформированность представлений о роли языка в жизни человека, общества, государства, способности свободно общаться в различных формах и на разные темы;
- включение в культурно-языковое поле русской и общечеловеческой культуры, воспитание ценностного отношения к русскому языку как носителю культуры, как государственному языку Российской Федерации, языку межнационального общения народов России;
- сформированность осознания тесной связи между языковым, литературным, интеллектуальным, духовно-нравственным развитием личности и ее социальным ростом;
- сформированность устойчивого интереса к чтению как средству познания других культур, уважительного отношения к ним; приобщение к российскому литературному наследию и через него к сокровищам отечественной и мировой культуры; сформированность чувства причастности к российским свершениям, традициям и осознание исторической преемственности поколений;
- свободное использование словарного запаса, развитие культуры владения русским литературным языком во всей полноте его функциональных возможностей в соответствии с нормами устной и письменной речи, правилами русского речевого этикета;
- сформированность знаний о русском языке как системе и как развивающемся явлении, о его уровнях и единицах, о закономерностях его функционирования, освоение базовых понятий лингвистики, аналитических умений в отношении языковых единиц и текстов разных функциональносмысловых типов и жанров.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Личностные	ΦΓΟС COO	Конкретизация	В
результаты		дисциплине	
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм,	формирование	
	уважение к своему народу, чувства ответственности	патриотизма	
	перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину,		

	прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб,	
ЛР 2	флаг, гимн) гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности	формирование активной гражданской позиции
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите	
ЛР 4	сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире	формирование мировоззрения
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности	формирование основ саморазвития и самовоспитания
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей	нравственное осознание общечеловеческих ценностей
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности	формирование навыков самообразования
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-	

		1
	оздоровительной деятельностью, неприятие вредных	
	привычек: курения, употребления алкоголя,	
HD 10	наркотиков	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение	
	к физическому и психологическому здоровью, как	
	собственному, так и других людей, умение оказывать	
	первую помощь	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и	
	возможностей реализации собственных жизненных	
	планов; отношение к профессиональной деятельности	
	как возможности участия в решении личных,	
	общественных, государственных, общенациональных	
	проблем	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной	
	среды; приобретение опыта эколого-направленной	
	деятельности	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе	
TD 4.6	осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и интеграции в	
	обществе, в том числе при реализации возможностей	
	коммуникации на основе словесной речи (включая	
	устную коммуникацию), а также, при желании,	
	коммуникации на основе жестовой речи с лицами,	
HD 15	имеющими нарушения слуха	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата:	
	владение навыками пространственной и социально-	
	бытовой ориентировки; умение самостоятельно и	
	безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом	
	пространстве с использованием специального	
	оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального окружения,	
	своего места в нем, принятие соответствующих	
ПD 10	возрасту ценностей и социальных ролей	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического	
	спектра: формирование умения следовать	
	отработанной системе правил поведения и	
	взаимодействия в привычных бытовых, учебных и	
	социальных ситуациях, удерживать границы	
	взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой	
MD 1	сфере и сфере интересов	MANINA OFFICIAL
MP 1	умение самостоятельно определять цели	умение определять,
	деятельности и составлять планы деятельности;	осуществлять и

	самостоятельно осуществлять, контролировать и	контролировать
	корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях	учебную деятельность
MP 2	умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты	умение продуктивно работать в совместной деятельности
MP 3	владение навыками познавательной, учебно- исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания	развитие познавательных и исследовательских навыков
MP 4	готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников	готовность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности
MP 5	умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее - ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности	умение использовать ИКТ
MP 6	умение определять назначение и функции различных социальных институтов	
MP 7	умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей	
MP 8	владение языковыми средствами - умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства	владение языковыми средствами
MP 9	владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.	
MP 10	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи	
MP 11	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра:	

	способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи		
	педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора; овладение умением адекватно реагировать в		
	стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах,		
	различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-психолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу,		
	социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую		
УУД 1	информацию из различных источников развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению		
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной,		
УУД 3	познавательной и социальной практике формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута		
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся	общекультурное, личностное	И

		познавательное
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися	развитие
ууд 3	знаний и учебных действий,	
	формирование научного типа мышления,	
	компетентностей в предметных областях, учебно-	
	исследовательской, проектной и социальной	
	деятельности	
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и	
	внеурочных форм учебно-исследовательской и	
	проектной деятельности обучающихся, а также их	
	самостоятельной работы по подготовке и защите	
	индивидуальных проектов	
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах	участие в
	организации учебно-исследовательской и проектной	конференциях,
	деятельности (творческие конкурсы, научные	олимпиадах
	общества, научно-практические конференции,	
	олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения	
	практико-ориентированного результата	
УУД 8	практическую направленность проводимых	
	исследований и индивидуальных проектов;	
	возможность практического использования	
	приобретенных обучающимися	
	коммуникативных навыков, навыков целеполагания,	
	планирования и самоконтроля	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего	
	образования и профессиональной деятельности	
ПР 1	сформированность понятий о нормах русского	знание норм русского
	литературного языка и применение знаний о них в	литературного языка
ПР 2	речевой практике	DHO HOLLING HODE WOLLD
IIP Z	владение навыками самоанализа и самооценки на основе наблюдений за собственной	
	речью	самоанализа
ПР 3	владение умением анализировать текст с точки	умение
	зрения наличия в нем явной и скрытой, основной и	анализировать текст
	второстепенной информации	
ПР 4	владение умением представлять тексты в виде	умение создавать
	тезисов, конспектов, аннотаций, рефератов,	лингвистические
	сочинений различных жанров	тексты
ПР 5	для слепых, слабовидящих обучающихся:	
	сформированность навыков письма на брайлевской	
	печатной машинке	
ПР 6	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	сформированность и развитие основных видов	
	речевой деятельности обучающихся -	
	слухозрительного восприятия (с использованием слуховых аппаратов и (или) кохлеарных имплантов),	
	говорения, чтения, письма	
ПР 7	для обучающихся с расстройствами аутистического	
111 /	din on interpolation at the interpolation and interpolation	l

овладение основными стилистическими ресурсами лексики и фразеологии языка, основными нормами литературного языка, нормами речевого этикета; приобретение опыта их использования в речевой и альтернативной коммуникативной практике при создании устных, письменных, альтернативных высказываний; стремление к возможности выразить собственные мысли и чувства, обозначить собственную позицию

3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	95
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	84
в том числе:	
лекции, уроки	66
практические занятия	12
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	6
Самостоятельная работа	5
Промежуточная аттестация в форме экзамена	6

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Введение

Раздел 1. Речь. Речевое общение

- Тема 1.1. Речь как деятельность
- Тема 1.2. Функциональные стили речи

Раздел 2. Культура речи

Тема 2.1. Культура речевой деятельности

Раздел 3. Фонетика

Тема 3.1. Фонетика. Звуки речи

Раздел 4. Лексика. Фразеология

- Тема 4.1. Слово в лексической системе языка
- Тема 4.2. Русская лексика с точки зрения ее происхождения
- Тема 4.3. Русская лексика с точки зрения её употребления
- Тема 4.4. Фразеологизмы

Раздел 5. Морфемика. Словообразование

- Тема 5.1. Понятие морфемы
- Тема 5.2. Морфемный анализ слов

Раздел 6. Орфография

- Тема 6.1.Орфограммы- гласные
- Тема 6.2.Орфограммы-согласные
- Тема 6.3. Правописание приставок
- Тема 6.4. Правописание сложных слов

Раздел 7. Морфология

- Тема 7.1.Грамматические категории имени существительного
- Тема 7.2.Правописание имен существительных
- Тема 7.3. Грамматические категории имен прилагательных
- Тема 7.4. Правописание прилагательных
- Тема 7.5. Грамматические категории числительных
- Тема 7.6. Грамматические категории местоимений
- Тема 7.7. Грамматические категории глагола
- Тема 7.8. Правописание глаголов
- Тема 7.9. Грамматические категории причастия
- Тема 7.10. Правописание причастий
- Тема 7.11. Грамматические категории деепричастия
- Тема 7.12. Грамматические категории наречия
- Тема 7.13. Грамматические категории служебных частей речи

Раздел 8. Синтаксис

- Тема 8.1. Словосочетание
- Тема 8.2.Простое предложение
- Тема 8.3.Однородные члены предложения
- Тема 8.4. Обращение. Вводные слова
- Тема 8.5.Сложное предложение

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП.02 Литература

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

- **1.2. 1.2. Место учебного предмета в структуре:** учебный предмет относится к общеобразовательному циклу общих учебных предметов.
- **1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:** Объем образовательной программы $\underline{92}$ часа. учебная нагрузка обучающихся всего $\underline{90}$ часов. самостоятельно 2 часа.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.02 ЛИТЕРАТУРА

2.1.Цели и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Литература» направлено на достижение следующих целей:

- сформированность представлений о роли языка в жизни человека, общества, государства, способности свободно общаться в различных формах и на разные темы;
- **в**ключение в культурно-языковое поле русской и общечеловеческой культуры, воспитание ценностного отношения к русскому языку как носителю культуры, как государственному языку Российской Федерации, языку межнационального общения народов России;
- сформированность осознания тесной связи между языковым, литературным, интеллектуальным, духовно-нравственным развитием личности и ее социальным ростом;
- сформированность устойчивого интереса к чтению как средству познания других культур, уважительного отношения к ним; приобщение к российскому литературному наследию и через него к сокровищам отечественной и мировой культуры; сформированность чувства причастности к российским свершениям, традициям и осознание исторической преемственности поколений;
- свободное использование словарного запаса, развитие культуры владения русским литературным языком во всей полноте его функциональных возможностей в соответствии с нормами устной и письменной речи, правилами русского речевого этикета;
- сформированность знаний о русском языке как системе и как развивающемся явлении, о его уровнях и единицах, о закономерностях его функционирования, освоение базовых понятий лингвистики, аналитических умений в отношении языковых единиц и текстов разных функциональносмысловых типов и жанров.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Личностные	ΦΓΟΣ COO	Конкретизация	В
результаты		дисциплине	
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм,	формирование	
	уважение к своему народу, чувства ответственности	патриотизма	
	перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину,		
	прошлое и настоящее многонационального народа		
	России, уважение государственных символов (герб,		
	флаг, гимн)		
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного	формирование	
	члена российского общества, осознающего свои	активной	
	конституционные права и обязанности, уважающего	гражданской	

	DOMON N HOODOHOOGHOY OFFICE HOODOHOO HUDOTROM	Полимии
	закон и правопорядок, обладающего чувством	позиции
	собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие	
	-	
ПD 2	гуманистические и демократические ценности	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите	1
ЛР 4	сформированность мировоззрения, соответствующего	формирование
	современному уровню развития науки и общественной	мировоззрения
	практики, основанного на диалоге культур, а также	
	различных форм общественного сознания, осознание	
HD 5	своего места в поликультурном мире	1
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	формирование
	самовоспитания в соответствии с общечеловеческими	основ
	ценностями и идеалами гражданского общества;	саморазвития и
	готовность и способность к самостоятельной,	самовоспитания
HD (творческой и ответственной деятельности	
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в поликультурном	
	мире, готовность и способность вести диалог с другими	
	людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить	
	общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма,	
	1 ~	
	национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным	
	признакам и другим негативным социальным явлениям	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	
311 /	младшего возраста, взрослыми в образовательной,	
	общественно полезной, учебно-исследовательской,	
	проектной и других видах деятельности	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения	нравственное
	общечеловеческих ценностей	осознание
	oome reviewe resum dermoster.	общечеловечески
		х ценностей
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе	формирование
	самообразованию, на протяжении всей жизни;	навыков
	сознательное отношение к непрерывному образованию	самообразования
	как условию успешной профессиональной и	1
	общественной деятельности	
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта,	
	научного и технического творчества, спорта,	
	общественных отношений	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и	
	безопасного образа жизни, потребности в физическом	
	самосовершенствовании, занятиях спортивно-	
	оздоровительной деятельностью, неприятие вредных	
	привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к	
	физическому и психологическому здоровью, как	
	собственному, так и других людей, умение оказывать	
	первую помощь	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей	
	реализации собственных жизненных планов; отношение	
	к профессиональной деятельности как возможности	

	·	
	участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной среды;	
	приобретение опыта эколого-направленной	
	деятельности	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе	
311 13	осознанного принятия ценностей семейной жизни	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и интеграции в	
	обществе, в том числе при реализации возможностей	
	коммуникации на основе словесной речи (включая	
	устную коммуникацию), а также, при желании,	
	коммуникации на основе жестовой речи с лицами,	
ЛР 17	имеющими нарушения слуха	
JIF 1/	для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата:	
	владение навыками пространственной и социально-	
	٠	
	безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом	
	пространстве с использованием специального	
	оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации картины	
	мира, ее временно-пространственной организации;	
	способность к осмыслению социального окружения,	
	своего места в нем, принятие соответствующих возрасту	
ПD 10	ценностей и социальных ролей	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического	
	спектра: формирование умения следовать отработанной	
	системе правил поведения и взаимодействия в	
	привычных бытовых, учебных и социальных ситуациях,	
	удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой	
MD 1	сфере и сфере интересов	
MP 1	умение самостоятельно определять цели деятельности	умение
	и составлять планы деятельности; самостоятельно	определять,
	осуществлять, контролировать и корректировать	осуществлять и
	деятельность; использовать все возможные ресурсы для	контролировать
	достижения поставленных целей и реализации планов	учебную
	деятельности; выбирать успешные стратегии в	деятельность
MD 2	различных ситуациях	
MP 2	умение продуктивно общаться и взаимодействовать в	умение
	процессе совместной деятельности, учитывать позиции	продуктивно
	других участников деятельности, эффективно	работать в
	разрешать конфликты	совместной
) (D 2		деятельности
MP 3	владение навыками познавательной, учебно-	развитие
	исследовательской и проектной деятельности,	познавательных и
	навыками разрешения проблем; способность и	исследовательски

	готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания	х навыков
MP 4	готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников	готовность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности
MP 5	умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее - ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности	умение использовать ИКТ
MP 6	умение определять назначение и функции различных социальных институтов	
MP 7	умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей	
MP 8	владение языковыми средствами - умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства	владение языковыми средствами
MP 9	владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения	
MP 10	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи	
MP 11	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;	

	овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в	
	стандартной ситуации на успех и неудачу,	
	конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением активного использования знаково-	
	символических средств для представления информации	
	об изучаемых объектах и процессах, различных схем	
	решения учебных и практических задач при	
	организующей помощи педагога-психолога и тьютора;	
	способность самостоятельно обратиться к	
	педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в	
	решении какого-либо вопроса;	
	способность самостоятельно действовать в	
	соответствии с заданными эталонами при поиске	
	информации в различных источниках, критически	
	оценивать и интерпретировать получаемую	
VV П 1	информацию из различных источников	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению	
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых	
, ,	ориентиров и установок, системы	
	значимых социальных и межличностных отношений,	
	личностных, регулятивных, познавательных,	
	коммуникативных универсальных учебных действий,	
	способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования	
	и осуществления учебной деятельности и организации	
	учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками,	
	построения индивидуального образовательного	
УУД 4	маршрута	opmonth mano
ууд 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся	общекультурное,л ичностное и
	noshuburonbiloro pushirini ooy luloiqinxon	познавательное
		развитие
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися	
	знаний и учебных действий,	
	формирование научного типа мышления,	
	компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной	
	деятельности	
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и	
	внеурочных форм учебно-исследовательской и	
	проектной деятельности обучающихся, а также их	
	самостоятельной работы по подготовке и защите	
VVII 7	индивидуальных проектов	VIJOCTHO
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах	участие в

	организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата	конференциях, олимпиадах
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности	
ПР 1	знание содержания произведений русской и мировой классической литературы, их историко-культурного и нравственно-ценностного влияния на формирование национальной и мировой	знание содержания произведения
ПР 2	сформированность умений учитывать исторический, историко-культурный контекст и контекст творчества писателя в процессе анализа художественного произведения	умение анализировать текст в историко- культурном контексте
ПР 3	владение умением анализировать текст с точки зрения наличия в нем явной и скрытой, основной и второстепенной информации	умение анализировать текст
ПР 4	способность выявлять в художественных текстах образы, темы и проблемы и выражать свое отношение к ним в развернутых аргументированных устных и письменных высказываниях	умение выражать свое отношение к прочитанному
ПР 5	овладение навыками анализа художественных произведений с учетом их жанрово-родовой специфики; осознание художественной картины жизни, созданной в литературном произведении, в единстве эмоционального личностного восприятия и интеллектуального понимания	умение анализировать текст с учетом жанрово-родовой специфики
ПР 6	сформированность представлений о системе стилей языка художественной литературы	иметь представление о системе стилей языка художественной литературы
ПР 7	для слепых, слабовидящих обучающихся: сформированность навыков письма на брайлевской печатной машинке	
ПР 8	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: сформированность и развитие основных видов речевой деятельности обучающихся - слухозрительного восприятия (с использованием слуховых аппаратов и (или) кохлеарных имплантов), говорения, чтения,	

	письма	
ПР 9	для обучающихся с расстройствами аутистического	
	спектра:	
	овладение основными стилистическими ресурсами	
	лексики и фразеологии языка, основными нормами	
	литературного языка, нормами речевого этикета;	
	приобретение опыта их использования в речевой и	
	альтернативной коммуникативной практике при	
	создании устных, письменных, альтернативных	
	высказываний; стремление к возможности выразить	
	собственные мысли и чувства, обозначить собственную	
	позицию	

3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	92
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	90
в том числе:	
лекции, уроки	90
практические занятия	-
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	
Самостоятельная работа	2
Промежуточная аттестация в форме	-
дифференцированного зачета	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Введение

Раздел 1. Русская литература второй половины 19 века

- Тема 1.1. Творчество А.А.Фета и Ф.И.Тютчева
- Тема 1.2. Творчество И.А.Гончарова
- Тема 1.3. Творчество И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети»
- Тема 1.4. Политические и эстетические разногласия героев
- Тема 1.5. Творчество А.Н. Островского. Пьеса «Гроза»
- Тема 1.6. «Решительный русский характер»
- Тема 1.7. Творчество Н.С.Лескова. «Очарованный странник»
- Тема 1.8. Творчество Н.Г. Чернышевского. Роман «Что делать?»
- Тема 1.9. Творчество Н.А.Некрасова. Поэма эпопея «Кому на Руси жить хорошо»
- Тема 1.10. Энциклопедия народной жизни
- Тема 1.11. Творчество М.Е.Салтыкова Щедрина
- Тема 1.12. Творчество Ф.М.Достоевского. Роман «Преступление и наказание»
- Тема 1.13. Социальные и философские истоки бунта Раскольникова
- Тема 1.14. Творчество Л.Н.Толстого. Роман-эпопея «Война и мир»
- Тема 1.15. Мысль семейная в романе-эпопее «Война и мир»
- Тема 1.16. Духовные искания героев романа эпопеи «Война и мир»
- Тема 1.17. Творчество А.П.Чехова. Рассказ «Ионыч»
- Тема 1.18. Пьеса «Вишневый сад»

Раздел 2. Литература 20 века

- Тема 2.1. Литература рубежа веков
- Тема 2.2. Творчество М.Горького. Ранние рассказы
- Тема 2.3. Пьеса «На дне»
- Тема 2.4. Творчество И.А.Бунина. Рассказ «Господин из Сан-Франциско»
- Тема 2.5. Поэзия А.А.Блока
- Тема 2.6. Творчество А.И.Куприна. Повесть «Гранатовый браслет»
- Тема 2.7. Поэзия С.Есенина
- Тема 2.8. Творчество В.В.Маяковского. Сатира Маяковского
- Тема 2.9. Поэзия А.Ахматовой и М. Цветаевой
- Тема 2.10. Творчество Е.И.Замятина. Роман «Мы»
- Тема 2.11. Творчество А.А.Фадеева. Роман «Разгром»
- Тема 2.12. Творчество М.А.Булгакова. Роман «Мастер и Маргарита»
- Тема 2.13. Творчество И.С.Шмелева. Роман «Лето Господне»
- Тема 2.14. Творчество А.Т.Твардовского. Поэма «Василий Теркин»
- Тема 2.15. Творчество А.П.Платонова. Рассказ «Фро»
- Тема 2.16.Творчество М.А.Шолохова. Сборник «Донские рассказы»
- Тема 2.17. Творчество А.И. Солженицына. Повесть «Один день Ивана Денисовича»
- Тема 2.18.Творчество В.Г.Распутина. «Прощание с Матёрой»
- Тема 2.19. Творчество В.М. Шукшина
- Тема 2.20. Творчество Иосифа Бродского

Раздел 3. Современная драматургия

Тема 3.1. Современная драматургия. Творчество А.Вампилова

Раздел 4. Мировая литература 19-20 веков

Тема 4.1.Особенности развития мировой литературы 19-20 веков

Раздел 5. Региональная (родная) литература 19-20 веков

Тема 5.1. Особенности развития национальной литературы народов России

Раздел 6. Авторская песня

Тема 6.1. Творчество Б.Окуджавы, В.Высоцкого, В.Цоя

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Башантинский колледж имени Ф.Г. Попова (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калмыцкий государственный университет имени Б.Б.Городовикова»

УТВЕРЖДАЮ Директор

______В.У.Эдгеев
«_____» _____2022 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.03 Иностранный язык

специальности 36.02.01 Ветеринария

Рабочая программа разработана на основании $\Phi \Gamma OC$ COO утв. Приказом Министерства образования и науки $P\Phi$ от 17 мая $2012 \ \Gamma$. № $413 \ C$ учетом $\Pi OO\Pi$

РЕКОМЕНДОВАНА	СОГЛАСОВАНО
ЦМК общеобразовательных и социально-гуманитарных	Зам. директора по УВР М.А.Санджеева
дисциплин	
Протокол от2022 г. №	
Председатель ЦМК	
Т.А.Буджалова	

Организация – разработчик:

Башантинский колледж имени Ф.Г. Попова (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калмыцкий государственный университет имени Б.Б.Городовикова»

Разработчик:

Буджалова Т.А., преподаватель Башантинского колледжа

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	стр 4
2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	5
3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	11
4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	18
5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА	19

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.03 ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

1.1.	Область	применения	рабочей	прог	паммы
	Outucid		paoo icii	11001	L CONTINED

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в укрупнённую группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

- **1.2. Место учебного предмета в структуре:** учебный предмет относится к общеобразовательному циклу общих учебных предметов.
- 1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовато	ельной програмі	мы	<u>117</u>	часов,
Учебная нагрузка	обучающихся	всего	<u>115</u>	часов
Самостоятельно	<u>2</u> часа.			

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.03 ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК

2.1. Цель и планируемые результаты освоения учебного предмета:

Содержание рабочей программы учебного предмета «Иностранный язык» направлено на достижение следующих целей:

- > освоение содержания предмета;
- достижение обучающимися личностных, метапредметных и предметных результатов.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающимися следующих результатов:

Результаты	ФГОС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее	Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.
	многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн);	отраны.
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;	Готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности.
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность	Готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем

	противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	

ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы;	развитие познавательных интересов обучающихся;
MP 4	развитие навыков самообразования и самопроектирования;	развитие навыков самообразования и самопроектирования;
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности.
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;	
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными	

VVЛ 1	эталонами при организующей помощи тьютора; овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагогапсихолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.	пазвитие
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	развитие у
	самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и
		самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
VVIIA	пешение запан общемли тупного пиниостного и	obepoinnavin,
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления,	повышение эффективности усвоения

	компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	создание условий для самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;
УУД7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практикоориентированного результата;	формирование навыков участия в различных формах организации учебноисследовательской и проектной деятельности;
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего	
ПР 1	образования и профессиональной деятельности; сформированность коммуникативной иноязычной компетенции, необходимой для успешной социализации и самореализации, как инструмента межкультурного общения в современном поликультурном мире;	
ПР 2	владение знаниями о социокультурной специфике страны/стран изучаемого языка и умение строить свое речевое и неречевое поведение адекватно этой специфике; умение выделять общее и различное в культуре родной страны и страны/стран изучаемого языка;	
ПР 3	достижение уровня владения иностранным языком, превышающего пороговый, достаточного для делового общения в рамках выбранного профиля;	
ПР 4	сформированность умения использовать иностранный язык как средство для получения информации из иноязычных источников в образовательных и самообразовательных целях.	

3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	117
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	117
в том числе:	
лекции, уроки	-
практические занятия	115
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	2
Промежуточная аттестация в форме дифференцированно	го зачёта

3.2. Содержание и тематическое планирование учебного предмета ОУП.03 Иностранный язык

Наименование	Содержание учебного материала (лекции, уроки), лабораторные занятия		Уровен	Планируемые		
разделов и тем	и практические занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая	часов	Ь	результаті		
	работа (проект)		освоени	ЛР	МΠ,	ПР
			Я		УУД	
1	2	3	4	5	6	7
Раздел 1.		87				
Основное						
содержание						
Тема 1.1.	Практические занятия	4				
Введение	Вводный фонетический курс. Транскрипция. Осознающий себя гражданином и защитником великой страны.		1	ЛР 1	МП 5	ПР 1
	Буквы и звуки. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Тема 1.2	Практические занятия	2				
Представление себя	Приветствие, прощание, представление себя и других людей в		1	ЛР 9	МП 5	ПР 1
и других людей в	официальной и неофициальной обстановке. Сознательное отношение к					
официальной и	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					
неофициальной обстановке	общественной деятельности.					
оостановке	Практические занятия	2				
Тема 1.3	Описание человека (внешность, личные качества, род занятий, должность,	-	1	ЛР 7	МП 4	ПР 3
Описание человека	место работы и др.) Навыки сотрудничества со сверстниками в		_	711	1,111	
	образовательной, исследовательской и проектной деятельности.					
	Практические занятия	6	1			
	About myself. О себе. Моя биография. Готовность и способность к		1	ЛР 5	МП 6	ПР 3
T 1.4	самостоятельной, творческой и ответственной деятельности.					
Тема 1.4	My family. Моя семья. Сознательное отношение к непрерывному образованию			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Семья и семейные	как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					1
отношения	Лексика – грамматические упражнения. Сознательное отношение к			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					1
	общественной деятельности.					1

T 1.7	Практические занятия	2	1			
Тема 1.5 Описание жилища	Му flat. Мой дом. Моя квартира. Готовность и способность к			ЛР 5	МП 5	ПР 3
	самостоятельной, творческой и ответственной деятельности.					
	Практические занятия	8				
	Наш колледж. Сознательное отношение к непрерывному образованию как			ЛР 9	MΠ 5	ПР 1
	условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
Тема 1.6	The Time. Распорядок дня. Translation of the texts. Работа с текстом.			ЛР 5	МП 5	ПР 1
Распорядок дня	Готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной					
студентов	деятельности.					
колледжа	Распорядок дня. Сознательное отношение к непрерывному образованию как			ЛР 9	МΠ 4	ПР 3
	условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
	Время. Времена года. Сознательное отношение к непрерывному образованию			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
	Практические занятия	6	2			
	Словообразование. Готовность и способность к самостоятельной,			ЛР 5	МП 6	ПР 3
Тема 1.7	творческой и ответственной деятельности.					
Хобби. Досуг	Му hobby. Хобби. Мои увлечения. Готовность и способность к			ЛР 5	МΠ 6	ПР 3
лооои. досуг	самостоятельной, творческой и ответственной деятельности.					
	My friend. Мой друг. Готовность и способность к самостоятельной,			ЛР 5	МΠ 6	ПР 3
	творческой и ответственной деятельности.					
	Практические занятия	4	2			
	My native town. Мой город. Сознательное отношение к непрерывному			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Тема 1.8	образованию как условию успешной профессиональной и общественной					
Мой город	деятельности.					
июй город	Лексика – грамматические упражнения. Сознательное отношение к			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					
	общественной деятельности.					
Тема 1.9	Практические занятия	3	2			
Магазины, товары,	Магазины, товары. Покупки. Готовность и способность к самостоятельной,			ЛР 5	МΠ 6	ПР 3
совершение	творческой и ответственной деятельности.					
покупок						
Тема 1.10	Практические занятия	8	2			

Физкультура и	Физкультура и спорт. Навыки сотрудничества со сверстниками в			ЛР 7	МП 4	ПР 2
спорт, здоровый	образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			311 /	14111	111 2
образ жизни	Спорт в Англии. Навыки сотрудничества со сверстниками в			ЛР 7	МП 4	ПР 2
	образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			,	1,111	
	Здоровый образ жизни. Здоровое питание. Навыки сотрудничества со			ЛР 7	МП 4	ПР 2
	сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной			,		
	деятельности.					
	Лексика – грамматические упражнения. Навыки сотрудничества со			ЛР 7	МП 4	ПР 3
	сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной					
	деятельности.					
	Практические занятия	6	2			
	Путешествие. Готовность и способность к самостоятельной, творческой и			ЛР 5	МΠ 6	ПР 3
Тема 1.11	ответственной деятельности.					
Экскурсии и	Виды транспорта. Готовность и способность к самостоятельной,			ЛР 5	МП 6	ПР 3
путешествия	творческой и ответственной деятельности.					
	Translation of the texts. Работа с текстом. Готовность и способность к			ЛР 5	МП 6	ПР 3
	самостоятельной, творческой и ответственной деятельности.					
	Практические занятия	10	2			
	Россия, государственное и политическое устройство. Готовность и			ЛР 6	МП 5	ПР 1
	способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем					
	взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.					
	Крупные города России. Готовность и способность вести диалог с другими			ЛР 6	МП 5	ПР 1
Тема 1.12	людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и					
Россия,	сотрудничать для их достижения.					
государственное и	Экономика и промышленность России. Готовность и способность вести			ЛР 6	МП 5	ПР 1
политическое	диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить					
устройство	общие цели и сотрудничать для их достижения.					
	Famous people. Известные люди России. Готовность и способность вести			ЛР 6	МП 5	ПР 1
	диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить					
	общие цели и сотрудничать для их достижения.					
	Лексика – грамматические упражнения. Готовность и способность вести			ЛР 6	МП 5	ПР 1
	диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить					

	общие цели и сотрудничать для их достижения.					
	Практические занятия	16	2			
	The United Kingdom of Great Britain. Объединённое Королевство.			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной					
	профессиональной и общественной деятельности.					
	Достопримечательности. Крупные города Великобритании. Сознательное			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	отношение к непрерывному образованию как условию успешной					
	профессиональной и общественной деятельности.					
	Английские обычаи и традиции. Сознательное отношение к непрерывному			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	образованию как условию успешной профессиональной и общественной					
	деятельности.					
Тема 1.13	Искусство и культура Англии. Сознательное отношение к непрерывному			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Англоговорящие	образованию как условию успешной профессиональной и общественной					
страны	деятельности.					
Страны	English proverbs. Пословицы и поговорки. Сознательное отношение к			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					
	общественной деятельности.					
	Выдающиеся люди Великобритании. Сознательное отношение к			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					
	общественной деятельности.					
	The USA. США. Сознательное отношение к непрерывному образованию как			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
	Политическое устройство. Отрасли экономики США. Сознательное			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	отношение к непрерывному образованию как условию успешной					
	профессиональной и общественной деятельности.					
	Практические занятия	4	2			
Тема 1.14	Научно-технический прогресс. Сознательное отношение к непрерывному			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Научно-	образованию как условию успешной профессиональной и общественной					
технический	деятельности.					
прогресс	Известные учёные. Сознательное отношение к непрерывному образованию			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
Тема 1.15	Практические занятия	6	2			

Человек и природа, экологические	Человек и природа, экологические проблемы. Охрана окружающей среды. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной			ЛР 9	МП 5	ПР 1
проблемы	профессиональной и общественной деятельности. Проблемы экологии в Калмыкии. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной			ЛР 9	МП 5	ПР 1
	деятельности. Тranslation of the texts. Работа с текстом. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.			ЛР 9	МП 5	ПР 1
Раздел 2 Профессионально- ориентированное содержание		30				
	Практические занятия	10	2	HD 7	NOT 5	TID 1
	Mass Media. СМИ. Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			ЛР 7	МП 5	ПР 1
Тема 2.1	Подготовка телевизионной программы о домашних животных. Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			ЛР 7	МП 5	ПР 1
1 ема 2.1 Новости и СМИ	Статья «Мой питомец» Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			ЛР 7	МП 5	ПР 1
	Реклама — двигатель прогресса. Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			ЛР 7	МП 5	ПР 1
	Translation of the texts. Работа с текстом. Навыки сотрудничества со сверстниками в образовательной, исследовательской и проектной деятельности.			ЛР 7	МП 5	ПР 1
	Практические занятия	8				
Тема 2.2 Искусство	Виды искусств. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.			ЛР 9	МП 5	ПР 3
	Народные промыслы. Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.			ЛР 9	МП 5	ПР 3
	Языки и литература. Сознательное отношение к непрерывному образованию			ЛР 9	МП 5	ПР 3

	как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
	Литературные стили. Сознательное отношение к непрерывному образованию			ЛР 9	МП 5	ПР 3
	как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.					
	Живопись и архитектура. Сознательное отношение к непрерывному			ЛР 9	MΠ 5	ПР 3
	образованию как условию успешной профессиональной и общественной					
	деятельности.					
	Самостоятельная работа обучающихся	2				
	Лексика – грамматические упражнения					
	Практические занятия	10	2			
	Деловое письмо. Деловая переписка. Сознательное отношение к			ЛР 9	МП 5	ПР 3
	непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и					
	общественной деятельности.					
	Резюме. Устройство на работу. Готовность и способность вести диалог с			ЛР 6	МП 5	ПР 3
	другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и					
Тема 2.3	сотрудничать для их достижения.					
Резюме.	Моя профессия. Планы на будущее. Готовность и способность вести диалог			ЛР 6	МП 5	ПР 3
Устройство на	с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и					
работу	сотрудничать для их достижения.					
	Работа с текстом Готовность и способность вести диалог с другими людьми,			ЛР 6	МП 5	ПР3
	достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для					
	их достижения.					
	Словарная работа Готовность и способность вести диалог с другими людьми,			ЛР 6		
	достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для					
	их достижения.					

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:

- 1.- ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);
- 2.- репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством);
- 3.- продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация учебной дисциплины требует наличия учебного кабинета «Иностранный язык»

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- рабочее место преподавателя;
- учебно-наглядные пособия по иностранному языку.

Технические средства обучения:

- интерактивная доска с лицензионным программным обеспечением и мультимедиапроектор, музыкальный центр.

4.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

Основные источники:

- 1. Агабекян И.П. Английский язык для ссузов: учебное пособие. М.: ТК Велби, Издательство Проспект, 2019.
- 2. Голубев А.П. Учебное пособие для студ. сред. учеб. заведений: М.Издательский центр «Академия», 2019.
- 3. Голицынский Ю.Б.Грамматика: Сборник упражнений. Санкт-Петербург: Издательство КАРО, 2019.

Дополнительные источники:

- 4. Журина Т.Ю. 55 устных тем по английскому языку. М.: Дрофа, 2020.
- 5. Клементьева Т.Б. Повторяем времена английского языка. М.: Дрофа, 2019.

Интернет – ресурсы:

- 6. Английский для первокурсников /Зеркина Н.Н., Минаенко О.Н.,[Электронный ресурс] Москва: Издательство «Флинта», 2014. Режим доступа: http://biblioclub.ru/index. 482381.
- 7. Голубева, С.А. Практика речи: eating habits, healthy lifestyle [Электронный ресурс] Москва: МПГУ, 2019. Режим доступа: http://biblioclub.ru/index. 563590.
- 8. Значимость иностранного языка в развитии современного студента Муравская О.Н., Бреус И.В./Научная библиотека elibrary.ru/ Альманах мировой науки. 2021. № 2. С. 69-72.

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Контроль и оценка результатов освоения учебного предмета осуществляется преподавателем в процессе проведения практических занятий. Аттестация проводится в соответствии с ФОСом предмета. Промежуточная аттестация проводится во 2 семестре в форме

дифференцированного зачета.

Результаты	Результаты обучения	Формы и методы
достижения	(освоенные умения, усвоенные знания)	контроля и оценки
		результатов обучения
ЛР 1	осознающий себя гражданином и защитником	Оценка практического
	великой страны.	занятия
ЛР 5	готовность и способность к самостоятельной,	
	творческой и ответственной деятельности;	Анализ информации
ЛР 6	готовность и способность вести диалог с	
	другими людьми, достигать в нем	Подготовка сообщения.
	взаимопонимания, находить общие цели и	
	сотрудничать для их достижения;	Самостоятельная работа
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками,	
	взрослыми в проектной деятельности;	Ответы на вопросы
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в	.a. v
	том числе самообразованию, на протяжении	Фронтальный опрос
	всей жизни;	IC
MP 3	развитие познавательных интересов	Консультация
	обучающихся;	Vivo office B violente con
MP 4	развитие навыков самообразования и	Участие в конкурсах
	самопроектирования;	Подготовка сообщения
MP 5	углубление, расширение и систематизацию	подготовка сообщения
	знаний в выбранной области научного знания	Написание и анализ.
160	или вида деятельности;	Turinearine ir arasins.
MP 6	совершенствование имеющегося и	
	приобретение нового опыта познавательной	
XXXII 1	деятельности.	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	
	самопознанию, саморазвитию и	
XXXIII 2	самоопределению;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного	
	планирования и осуществления учебной	
	деятельности и организации учебного	
УУД 5	сотрудничества с педагогами и сверстниками;	
ууд 3	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;	
уул с	· ·	
УУД 6	создание условий для самостоятельной работы	
	по подготовке и защите индивидуальных	
УУД 7	проектов;	
у у Д /	формирование навыков участия в различных	
	формах организации учебно-	
	исследовательской и проектной деятельности	

ПР 1	сформированность коммуникативной	
	иноязычной компетенции, необходимой для	
	успешной социализации и самореализации,	
	как инструмента межкультурного общения в	
	современном поликультурном мире;	
ПР 2	владение знаниями о социокультурной	
	специфике страны/стран изучаемого языка и	
	умение строить свое речевое и неречевое	
	поведение адекватно этой специфике;	
	умение выделять общее и различное в	
	культуре родной страны и страны/стран	
	изучаемого языка;	
ПР 3	достижение уровня владения иностранным	
	языком, превышающего пороговый,	
	достаточного для делового общения в	
	рамках выбранного профиля;	
ПР 4	сформированность умения использовать	
	иностранный язык как средство для	
	получения информации из иноязычных	
	источников в образовательных и	
	самообразовательных целях.	

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП.04.У Математика

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью ОПОП в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общим учебным предметам общеобразовательного цикла.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Максимальная учебная нагрузка 220 часов, в том числе:

Самостоятельно – 14 часов.

Обязательная нагрузка (всего) – 200 часов, в том числе:

лекции, уроки – 84 часа;

практические занятия – 116 часов;

консультации – 6 часов.

1.4. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета ОУП.04 Математика направлено на достижение следующих целей:

- освоение содержания предмета;
- достижение обучающимися личностных, метапредметных и предметных результатов.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающимися следующих результатов:

Результаты	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	

ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в	
ЛР 5	поликультурном мире; сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с	готовность и способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;	самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	способность к
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	

ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и	
JII 13	возможностей реализации собственных жизненных	
	планов; отношение к профессиональной	
	деятельности как возможности участия в решении	
	личных, общественных, государственных,	
	общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной	
	среды; приобретение опыта эколого-направленной	
	деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на	
	основе осознанного принятия ценностей семейной	
	жизни.	
MP 1	умение самостоятельно определять цели	умение определять,
	деятельности и составлять планы деятельности;	осуществлять и
	самостоятельно осуществлять, контролировать и	контролировать
	корректировать деятельность; использовать все	учебную
	возможные ресурсы для достижения поставленных	деятельность
	целей и реализации планов деятельности, выбирать	
	успешные стратегии в различных ситуациях;	
MP 2	умение продуктивно общаться и взаимодействовать	умение продуктивно
	в процессе совместной деятельности, учитывать	работать в
	позиции других участников деятельности,	совместной
	эффективно разрешать конфликты;	деятельности
MP 3	владение навыками познавательной, учебно-	развитие
	исследовательской и проектной деятельности,	познавательных и
	навыками разрешения проблем; способность и	исследовательских
	готовность к самостоятельному поиску методов	навыков
	решения практических задач, применению	
MP 4	различных методов познания; готовность и способность к самостоятельной	Готориости
WIF 4	информационно-познавательной деятельности,	І отовность к самостоятельной
	владение навыками получения необходимой	информационно-
	информации из словарей разных типов, умение	познавательной
	ориентироваться в различных источниках	деятельности
	информации, критически оценивать и	деятельности
	интерпретировать информацию, получаемую из	
	различных источников;	
MP 5	умение использовать средства информационных и	Умение
	коммуникационных технологий (далее ИКТ) в	использовать
	решении когнитивных, коммуникативных и	средства ИКТ
	организационных задач с соблюдением требований	
	эргономики, техники безопасности, гигиены,	
	ресурсосбережения, правовых и этических норм,	
	норм информационной безопасности;	
MP 6	умение определять назначение и функции	
	различных социальных институтов;	
MP 7	умение самостоятельно оценивать и принимать	
	решения, определяющие стратегию поведения, с	
	учетом гражданских и нравственных ценностей;	D
MP 8	владение языковыми средствами – умение ясно,	Владение

	логично и точно излагать свою точку зрения,	языковыми
	использовать адекватные языковые средства;	средствами
MP 9	владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания; новых познавательных задач и средств их достижения.	Владение навыками познавательной рефлексии
УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	,
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	создание условий для самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;
УУД7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность	формирование навыков участия в различных формах организации учебноисследовательской и проектной

	получения практико-ориентированного результата;	деятельности;
УУД 8	практическую направленность проводимых	
	исследований и индивидуальных проектов;	
	возможность практического использования	
	приобретенных обучающимися	
	коммуникативных навыков, навыков целеполагания,	
	планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего	
	образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	сформированность представлений о математике как	
	части мировой культуры и о месте математики в	
	современной цивилизации, о способах описания на	
	математическом языке явлений реального мира;	
ПР 2	сформированность представлений о математических	
	понятиях как о важнейших математических	
	моделях, позволяющих описывать и изучать разные	
	процессы и явления; понимание возможности	
	аксиоматического построения математических	
ПР 3	теорий; владение методами доказательств и алгоритмов	
111 3	решения; умение их применять, проводить	
	доказательные рассуждения в ходе решения задач;	
ПР 4	владение стандартными приемами решения	
111	рациональными иррациональных, показательных,	
	степенных, тригонометрических уравнений и	
	неравенств, их систем; использование готовых	
	компьютерных программ, в том числе для поиска	
	пути решения и иллюстрации решения уравнений	
	неравенств;	
ПР 5	сформированность представлений об основных	
	понятиях, идеях и методах математического	
	анализа;	
ПР 6	владение основными понятиями о плоских и	
	пространственных геометрических фигурах, их	
	основных свойствах; сформированность умения	
	распознавать на чертежах, моделях и в реальном	
	мире геометрические фигуры; применение	
	изученных свойств геометрических фигур и формул для решения геометрических задач и задач с	
	практическим содержанием;	
ПР 7	сформированность представлений о процессах и	
	явлениях, имеющих вероятностный характер, о	
	статистических закономерностях в реальном мире,	
	об основных понятиях элементарной теории	
	вероятностей; умений находить и оценивать	
	вероятности наступления событий в простейших	
	практических ситуациях и основные характеристики	
	случайных величин;	
ПР 8	владение навыками использования готовых	
	компьютерных программ при решении задач;	

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Введение

Раздел 1. Развитие понятия о числе

- Тема 1.1. Целые и рациональные числа. Действительные числа. Приближенные вычисления
- Тема 1.2. Комплексные числа

Раздел 2. Корни, степени и логарифмы

- Тема 2.1. Корни и степени. Корни натуральной степени из числа и их свойств.
- Степени с рациональными и действительными показателями, их свойства
- Тема 2.2. Логарифм числа. Основное логарифмическое тождество. Десятичные и натуральные логарифмы. Правила действий с логарифмами. Переход к новому основанию
- Тема 2.3. Преобразование выражений

Раздел 3. Прямые и плоскости в пространстве

- Тема 3.1. Аксиомы стереометрии Параллельность в пространстве
- Тема 3.2. Перпендикулярность в пространстве

Раздел 4. Многогранники и круглые тела

- Тема 4.1 Двугранный угол. Многогранники. Призма
- Тема 4.2. Цилиндр и конус. Их площадь поверхности и объем
- Тема 4.3. Шар, его части, площади поверхности и объемы

Раздел 5. Комбинаторика

Тема 5.1. Элементы комбинаторики

Раздел 6. Координаты и векторы

- Тема 6.1. Векторы в пространстве
- Тема 6.2. Метод координат в пространстве

Раздел 7. Основы тригонометрии

- Тема 7.1. Радианная мера угла. Вращательное движение. Синус, косинус, тангенс и котангенс числа
- Тема 7.2. Основные тригонометрические тождества, формулы приведения
- Тема 7.3 Формулы тригонометрии. Преобразования простейших тригонометрических выражений
- Тема 7.4 Арксинус, арккосинус, арктангенс числа. Простейшие тригонометрические уравнения и неравенства.

Раздел 8. Функции и графики

- Тема 8.1. Функции и их графики
- Тема 8.2. Свойства функции. Исследование функций. Степенные, показательные, логарифмические функции. Тригонометрические функции

Раздел 9. Начала математического

Тема 9.1. Числовые последовательности

Тема 9.2. Производная. Правила вычисления производных. Нахождение производных функций. Производная сложной функции

Раздел 10. Интеграл и его применение

Тема 10.1 Первообразная, ее основное свойство, три правила. Определенный интеграл

Раздел 11. Элементы теории вероятностей и математической статистики

Тема 11.1 Событие, вероятность события, сложение и умножение вероятностей

Раздел 12. Уравнения и неравенства

Тема 12.1 Рациональные уравнения и неравенства. Основные приемы их решения.
Иррациональные уравнения и неравенства. Тригонометрические уравнения и неравенства

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП.05 История

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в укрупненную группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

- **1.2. Место учебного предмета в структуре:** учебный предмет относится к общеобразовательному циклу общих учебных предметов.
- **1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:** Объем образовательной программы <u>100</u> часов. Учебная нагрузка обучающихся всего <u>98</u> часов. Самостоятельно 2 часа.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.05 ИСТОРИЯ

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «ОУП.05 История» направлено на достижение следующих целей:

- формирование у молодого поколения исторических ориентиров самоидентификации в современном мире, гражданской идентичности личности;
- формирование понимания истории как процесса эволюции общества, цивилизации и истории как науки;
- усвоение интегративной системы знаний об истории человечества при особом внимании к месту и роли России во всемирно-историческом процессе;
- **р**азвитие способности у обучающихся осмысливать важнейшие исторические события, процессы и явления;
- формирование у обучающихся системы базовых национальных ценностей на основе осмысления общественного развития, осознания уникальности каждой личности, раскрывающейся полностью только в обществе и через общество;
- ▶ воспитание обучающихся в духе патриотизма, уважения к истории своего Отечества как единого многонационального государства, построенного на основе равенства всех народов России.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающимися следующих результатов:

Резуль	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в предмете
таты		
дости		
жения		
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн);	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной;
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности;
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	готовность к служению

		Отечеству, его защите;
ЛР 4	сформированность мировоззрения,	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
	соответствующего современному уровню	
	развития науки и общественной практики,	
	основанного на диалоге культур, а также	
	различных форм общественного сознания,	
	осознание своего места в поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	
	самовоспитания в соответствии с	
	общечеловеческими ценностями и идеалами	
	гражданского общества; готовность и	
	способность к самостоятельной, творческой и	
	ответственной деятельности;	
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в	
	поликультурном мире, готовность и способность	
	вести диалог с другими людьми, достигать в нем	
	взаимопонимания, находить общие цели и	
	сотрудничать для их достижения, способность	
	противостоять идеологии экстремизма,	
	национализма, ксенофобии, дискриминации по	
	социальным, религиозным, расовым,	
	национальным признакам и другим негативным	
	социальным явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	
	младшего возраста, взрослыми в образовательной,	
	общественно полезной, учебно-	
	исследовательской, проектной и других видах	
πро	деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе	
HD 0	усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том	
	числе самообразованию, на протяжении всей	
	жизни; сознательное отношение к непрерывному	
	образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	
ЛР 10	.	
J1F 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического	
	эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и	
211 11	безопасного образа жизни, потребности в	
	физическом самосовершенствовании, занятиях	
	спортивно-оздоровительной деятельностью,	
	неприятие вредных привычек: курения,	
	употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное	
VII 12	отношение к физическому и психологическому	
	здоровью, как собственному, так и других людей,	
	умение оказывать первую помощь;	
	j j	

ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных	
	<u> </u>	
	жизненных планов; отношение к	
	профессиональной деятельности как возможности	
	участия в решении личных, общественных,	
HD 1.4	государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной	
	среды; приобретение опыта эколого-	
	направленной деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на	
	основе осознанного принятия ценностей семейной	
	жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся: способность к социальной	
	адаптации и интеграции в обществе, в том числе	
	при реализации возможностей коммуникации на	
	основе словесной речи (включая устную	
	коммуникацию), а также, при желании,	
	коммуникации на основе жестовой речи с лицами,	
	имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата: владение навыками	
	пространственной и социально-бытовой	
	ориентировки; умение самостоятельно и	
	безопасно передвигаться в знакомом и	
	незнакомом пространстве с использованием	
	специального оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального	
	окружения, своего места в нем, принятие	
	соответствующих возрасту ценностей и	
	социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами	
	аутистического спектра: формирование умения	
	следовать отработанной системе правил	
	поведения и взаимодействия в привычных	
	бытовых, учебных и социальных ситуациях,	
	удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в	
	бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов	
	обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную	общеобразовательную,
1711 4	составляющую при получении среднего общего	общекультурную
	образования;	составляющую при
	oopusobuilin,	получении среднего общего
		образования;
		ооразования,

MP 3	развитие личности обучающихся, их	
	познавательных интересов, интеллектуальной и	
	ценностно-смысловой сферы;	
MP 4	развитие навыков самообразования и	
	самопроектирования;	
) (D, Z	,	
MP 5	углубление, расширение и систематизацию	
	знаний в выбранной области научного знания или	
MP 6	вида деятельности;	2020
WIF 0	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности,	совершенствование имеющегося и приобретение
	профессионального самоопределения	нового опыта
	обучающихся.	познавательной
		деятельности,
		профессионального
		самоопределения
		обучающихся.
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	владение навыками определения и исправления	
	специфических ошибок (аграмматизмов) в	
MP 8	письменной и устной речи; для обучающихся с расстройствами	
IVII	аутентического спектра:	
	способность планировать, контролировать и	
	оценивать собственные учебные действия в	
	соответствии с поставленной задачей и условиями	
	ее реализации при сопровождающей помощи	
	педагогического работника и организующей	
	помощи тьютора;	
	овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при	
	сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением выполнять действия по	
	заданному алгоритму или образцу при	
	сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением оценивать результат своей	
	деятельности в соответствии с заданными	
	эталонами при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в	
	стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях	
	неуспеха при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением активного использования	
	знаково-символических средств для	
	представления информации об изучаемых	
	объектах и процессах, различных схем решения	
	учебныхи практических задач при организующей	
	wyd an sawyr yn na	
	информацию из различных источников.	

УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	развитие у обучающихся способности к саморазвитию и самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления деятельности;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебноисследовательской, проектной и социальной деятельности;	
ПР 1	сформированность представлений о современной исторической науке, ее специфике, методах исторического познания и роли в решении задач прогрессивного развития России в глобальном мире;	
ПР 2	владение комплексом знаний об истории России и человечества в целом, представлениями об общем и особенном в мировом историческом процессе;	
ПР 3	сформированность умений применять исторические знания в профессиональной и общественной деятельности, поликультурном общении;	
ПР 4	владение навыками проектной деятельности и исторической реконструкции с привлечением различных источников;	
ПР 5	сформированность умений вести диалог, обосновывать свою точку зрения в дискуссии по исторической тематике.	

3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

3.1. Объем учебного предмета в виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	100
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	98
в том числе:	
лекции, уроки	98
практические занятия	-
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	2
Промежуточная аттестация в форме (дифференцированного зачета)	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Древнейшая стадия истории человечества

- Тема 1.1. Происхождение человека
- Тема 1.2. Неолитическая революция и ее последствия

Раздел 2. Цивилизации древнего мира

- Тема 2.1. Древнейшие государства
- Тема 2.2. Древняя Греция
- Тема 2.3. Древний Рим

Раздел 3. Цивилизации Запада и Востока в Средние века

- Тема 3.1. Византийская империя
- Тема 3.2. Империя Карла Великого и ее распад. Феодальная раздробленность в Европе
- Тема 3.3. Основные черты западноевропейского феодализма
- Тема 3.4. Католическая церковь в Средние века

Раздел 4. От Древней Руси к Российскому государству

- Тема 4.1. Образование Древнерусского государства
- Тема 4.2. Крещение Руси и его значение
- Тема 4.3. Общество Древней Руси
- Тема 4.4. Раздробленность на Руси
- Тема 4.5. Древнерусская культура
- Тема 4.6. Монгольское завоевание и его последствия
- Тема 4.7. Начало возвышения Москвы
- Тема 4.8. Образование единого Русского государства

Раздел 5 Россия в XVI— XVII веках: от великого княжества к царству

- Тема 5.1 Россия в правление Ивана Грозного
- Тема 5.2 Смутное время начала XVII века
- Тема 5.3Экономическое и социальное развитие России в XVII веке
- Тема 5.4 Становление абсолютизма в России

Раздел 6. Страны Запада и Востока в XVI — XVIII веке

- Тема 6.1 Реформация и контрреформация
- Тема 6.2 Становление абсолютизма в европейских странах
- Тема 6.3 Развитие европейской культуры и науки в XVII— XVIII веках. Эпоха просвещения
- Тема 6.4 Французская революция конца XVIII века

Раздел 7. Россия в конце XVII — XVIII веков: от царства к империи

- Тема 7.1 Россия в эпоху петровских преобразований
- Тема 7.2 Внутренняя и внешняя политика России в середине второй половине XVIII века
- Тема 7.3 Русская культура XVIII века

Раздел 8. Российская империя в XIX веке

- Тема 8.1 Внутренняя и внешняя политика России в начале XIX века
- Тема 8.2 Внутренняя политика Николая I
- Тема 8.3 Внешняя политика России во второй четверти XIX века
- Тема 8.4 Отмена крепостного права и реформы 60—70-х годов XIX века.

Контрреформы

Раздел 9. От Новой истории к Новейшей

- Тема 9.1 Мир в начале XX века
- Тема 9.2 Революция 1905—1907 годов в России
- Тема 9.3 Первая мировая война и общество
- Тема 9.4 Февральская революция в России
- Тема 9.5 Октябрьская революция в России и ее последствия
- Тема 9.6 Гражданская война в России

Раздел 10. Между мировыми войнами

- Тема 10.1 Международные отношения
- Тема 10.2 Культура в первой половине XX века
- Тема 10.3 Советское государство и общество в 1920—1930-е годы

Раздел 11. Вторая мировая война. Великая Отечественная война

- Тема 11.1 Накануне мировой войны
- Тема 11.2 Вторая мировая война

Раздел 12. Мир во второй половине XX — начале XXI века

- Тема 12.1 Послевоенное устройство мира. Начало «холодной войны»
- Тема 12.2 Международные отношения
- Тема 12.3 Развитие культуры

Раздел 13. Апогей и кризис советской системы. 1945—1991 годы

- Тема 13.1 СССР в послевоенные годы
- Tema13.2 СССР в 1950-х начале 1960-х годов
- Тема13.3 СССР во второй половине 1960-х начале 1980-х годов
- Тема13.4 СССР в годы перестройки

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП.06 Физическая культура

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу общих учебных предметов.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 117 часов;

Учебная нагрузка обучающихся всего 117 часов;

Самостоятельно - часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.06 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Физическая культура» направлено на достижение следующих целей:

- рофессионала, востребованного на современном рынке труда;
- развитие физических качеств и способностей, совершенствование функциональных возможностей организма, укрепление индивидуального здоровья;
- ▶ овладение технологиями современных оздоровительных систем физического воспитания, обогащение индивидуального опыта занятий специально-прикладными физическими упражнениями и базовыми видами спорта;
- **р** овладение системой профессионально и жизненно значимых практических умений, навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья;
- освоение системы знаний о занятиях физической культурой, их роли и значении в формировании здорового образа жизни и социальных ориентаций;
- риобретение компетентности в физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, овладение навыками творческого сотрудничества в коллективных формах занятий физическими упражнениями.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы «Физическая культура» обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Результаты	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб,	
	флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	

ЛР 4	сформированность мировоззрения,	
311 1	соответствующего современному уровню развития	
	науки и общественной практики, основанного на	
	диалоге культур, а также различных форм	
	общественного сознания, осознание своего места в	
	поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и способность к	творческой и
	самостоятельной, творческой и ответственной	ответственной
	деятельности;	деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в поликультурном	
	мире, готовность и способность вести диалог с	
	другими людьми, достигать в нем взаимопонимания,	
	находить общие цели и сотрудничать для их	
	достижения, способность противостоять идеологии	
	экстремизма, национализма, ксенофобии,	
	дискриминации по социальным, религиозным,	
	расовым, национальным признакам и другим	
HD 7	негативным социальным явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	навыки
	младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской,	сотрудничества со
	проектной и других видах деятельности;	сверстниками, взрослыми в
	просктной и других видах деятельности,	взрослыми в образовательной,
		общественно
		полезной и других
		видах
		деятельности;
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе	·
	усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе	
	самообразованию, на протяжении всей жизни;	
	сознательное отношение к непрерывному	
	образованию как условию успешной	
	профессиональной и общественной деятельности;	
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику	
	быта, научного и технического творчества, спорта,	
HD 11	общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и	принятие и
	безопасного образа жизни, потребности в	реализацию
	физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью,	ценностей
	спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления	здорового и безопасного образа
	алкоголя, наркотиков;	жизни, неприятие
	winor own, hapkotinkob,	вредных привычек:
		курения,
		употребления
		алкоголя,
		наркотиков;
L	1	

ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	бережное, ответственное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: способность к социальной адаптации и интеграции в обществе, в том числе при реализации возможностей коммуникации на основе словесной речи (включая устную коммуникацию), а также, при желании, коммуникации на основе жестовой речи с лицами, имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорнодвигательного аппарата: владение навыками пространственной и социальнобытовой ориентировки; умение самостоятельно и безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом пространстве с использованием специального оборудования; способность к осмыслению и дифференциации картины мира, ее временно-пространственной организации; способность к осмыслению социального окружения, своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического спектра: формирование умения следовать отработанной системе правил поведения и взаимодействия в привычных бытовых, учебных и социальных	

	ситуациях, удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностносмысловой сферы;	развитие познавательных интересов обучающихся;
MP 4	развитие навыков самообразования и самопроектирования;	
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;	
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности;
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;	
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в	

	стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагогапсихолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;

УУД 6	создание условий для интеграции урочных и	
	внеурочных форм учебно-исследовательской и	
	проектной деятельности обучающихся, а также их	
	самостоятельной работы по подготовке и защите	
	индивидуальных проектов;	
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах	
	организации учебно-исследовательской и проектной	
	деятельности (творческие конкурсы, научные	
	общества, научно-практические конференции,	
	олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность	
	получения практико-ориентированного результата;	
УУД 8		
3348	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов;	
	возможность практического использования	
	приобретенных обучающимися	
	коммуникативных навыков, навыков целеполагания,	
	планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего	
	образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	умение использовать разнообразные формы и виды	
	физкультурной деятельности для организации	
	здорового образа жизни, активного отдыха и досуга;	
ПР 2	владение современными технологиями укрепления и	
	сохранения здоровья, поддержания	
	работоспособности, профилактики предупреждения заболеваний, связанных с учебной и	
	производственной деятельностью;	
ПР 3	владение основными способами самоконтроля	
_	индивидуальных показателей здоровья, умственной и	
	физической работоспособности, физического	
	развития и физических качеств;	
ПР 4	владение физическими упражнениями разной	
	функциональной направленности, использование их	
	в режиме учебной и производственной деятельности	
	с целью профилактики переутомления и сохранения высокой работоспособности;	
ПР 5	владение техническими приёмами и двигательными	
	действиями базовых видов спорта, активное	
	применение их в игровой и соревновательной	
	деятельности, готовность к выполнению нормативов	
	Всероссийского физкультурно - спортивного	
	комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).	

ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОБУЧЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ГРУППЫ

- Уметь определить уровень собственного здоровья по тестам.
- Уметь составить и провести с группой комплексы упражнений утренней и производственной гимнастики.
- Овладеть элементами техники движений релаксационных, беговых, прыжковых, в плавании.
- Уметь составить комплексы физических упражнений для восстановления работоспособности после умственного и физического утомления.
- Уметь применять на практике приемы массажа и самомассажа.
- Овладеть техникой спортивных игр по одному из избранных видов.
- Повышать аэробную выносливость с использованием циклических видов спорта (терренкур, кроссовая и подготовка).
- Овладеть системой дыхательных упражнений в процессе выполнения движений, для повышения работоспособности, при выполнении релаксационных упражнений.
- Знать состояние своего здоровья, уметь составить и провести индивидуальные занятия двигательной активности.
- Уметь определить индивидуальную оптимальную нагрузку при занятиях физическими упражнениями. Знать основные принципы, методы и факторы ее регуляции.
- Уметь выполнять упражнения:
 - сгибание и выпрямление рук, в упоре лежа (для девушек руки на опоре высотой до 50 см);
 - подтягивание на перекладине (юноши);
 - поднимание туловища (сед), из положения лежа на спине, руки за головой, ноги закреплены (девушки);
 - прыжки в длину с места;
 - бег 100 м;
 - бег: юноши 3 км, девушки 2 км (без учета времени);
 - тест Купера 12-минутное передвижение;
 - плавание 50 м (без учета времени);

3. СОДЕРЖАНИЕ И ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	117
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	117
в том числе:	
лекции, уроки	-
практические занятия	117
лабораторные занятия	-
курсовая проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	-
Промежуточная аттестация в форме	
дифференцированного зачета	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Практические занятия

Тема 1.1. Туризм

Тема 1.2. Легкая атлетика

Тема 1.3. Спортивные игры

Тема 1.4. Шахматы

Тема 1.5. Гимнастика

Тема 1.6. Национальные виды спорта

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОУЛ.6.07 Основы безопасности жизнедеятельности

1.1. Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария базовой подготовки, входящей в укрупненную группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

Рабочая программа учебной дисциплины может быть использована в дополнительном профессиональном образовании.

1.2. Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: относится к базовым дисциплинам общеобразовательной подготовки.

1.3. Цели учебной дисциплины – требования к результатам освоения учебной дисциплины

Рабочая программа ориентирована на достижение следующих целей:

- повышение уровня защищенности жизненно важных интересов личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз (жизненно важные интересы совокупность потребностей, удовлетворение которых надежно обеспечивает существование и возможности прогрессивного развития личности, общества и государства);
- снижение отрицательного влияния человеческого фактора на безопасность личности, общества и государства;
- формирование антитеррористического поведения, отрицательного отношения к приему психоактивных веществ, в том числе наркотиков;
 - обеспечение профилактики асоциального поведения учащихся.

Освоение содержания учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности» обеспечивает достижение следующих **результатов**:

•личностных:

- развитие личностных, в том числе духовных и физических, качеств, обеспечивающих защищенность жизненно важных интересов личности от внешних и внутренних угроз;
 - готовность к служению Отечеству, его защите;
- формирование потребности соблюдать нормы здорового образа жизни, осознанно выполнять правила безопасности жизнедеятельности;
- исключение из своей жизни вредных привычек (курения, пьянства и т. д.);
- воспитание ответственного отношения к сохранению окружающей природной среды, личному здоровью, как к индивидуальной и общественной ценности;
- освоение приемов действий в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера;

•метапредметных:

- овладение умениями формулировать личные понятия о безопасности; анализировать причины возникновения опасных и чрезвычайных ситуаций; обобщать и сравнивать последствия опасных и чрезвычайных ситуаций; выявлять причинно-следственные связи опасных ситуаций и их влияние на безопасность жизнедеятельности человека;
- овладение навыками самостоятельно определять цели и задачи по безопасному поведению в повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях, выбирать средства реализации поставленных целей, оценивать результаты своей деятельности в обеспечении личной безопасности;
- формирование умения воспринимать и перерабатывать информацию, генерировать идеи, моделировать индивидуальные подходы к обеспечению личной безопасности в повседневной жизни и в чрезвычайных ситуациях;
- приобретение опыта самостоятельного поиска, анализа и отбора информации в области безопасности жизнедеятельности с использованием различных источников и новых информационных технологий;
- развитие умения выражать свои мысли и способности слушать собеседника, понимать его точку зрения, признавать право другого человека на иное мнение;
- формирование умений взаимодействовать с окружающими, выполнять различные социальные роли во время и при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
- формирование умения предвидеть возникновение опасных ситуаций по характерным признакам их появления, а также на основе анализа специальной информации, получаемой из различных источников;
- развитие умения применять полученные теоретические знания на практике:

принимать обоснованные решения и вырабатывать план действий в конкретной опасной ситуации с учетом реально складывающейся обстановки и индивидуальных возможностей;

- формирование умения анализировать явления и события природного, техногенного и социального характера, выявлять причины их возникновения и возможные последствия, проектировать модели личного безопасного поведения;
- развитие умения информировать о результатах своих наблюдений, участвовать в дискуссии, отстаивать свою точку зрения, находить компромиссное решение в различных ситуациях;
- освоение знания устройства и принципов действия бытовых приборов и других технических средств, используемых в повседневной жизни;

• предметных:

– сформированность представлений о культуре безопасности жизнедеятельности, в том числе о культуре экологической безопасности как

жизненно важной социально-нравственной позиции личности, а также средстве, повышающем защищенность личности, общества и государства от внешних и внутренних угроз, включая отрицательное влияние человеческого фактора;

- получение знания основ государственной системы, российского законодательства, направленного на защиту населения от внешних и внутренних угроз;
- сформированность представлений о необходимости отрицания экстремизма, терроризма, других действий противоправного характера, а также асоциального поведения;
- сформированность представлений о здоровом образе жизни как о средстве обеспечения духовного, физического и социального благополучия личности;
- освоение знания распространенных опасных и чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и социального характера;
- освоение знания факторов, пагубно влияющих на здоровье человека;
- развитие знания основных мер защиты (в том числе в области гражданской обороны) и правил поведения в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций;
- формирование умения предвидеть возникновение опасных и чрезвычайных ситуаций по характерным для них признакам, а также использовать различные информационные источники;
- развитие умения применять полученные знания в области безопасности на практике, проектировать модели личного безопасного поведения в повседневной жизни и в различных опасных и чрезвычайных ситуациях;
- получение и освоение знания основ обороны государства и воинской службы: законодательства об обороне государства и воинской обязанности граждан; прав и обязанностей гражданина до призыва, во время призыва и прохождения военной службы, уставных отношений, быта военнослужащих, порядка несения службы и воинских ритуалов, строевой, огневой и тактической подготовки;
- освоение знания основных видов военно-профессиональной деятельности, особенностей прохождения военной службы по призыву и контракту, увольнения с военной службы и пребывания в запасе;
- владение основами медицинских знаний и оказания первой помощи пострадавшим при неотложных состояниях (травмах, отравлениях и различных видах поражений), включая знания об основных инфекционных заболеваниях и их профилактике.

1.4. Количество часов на освоение рабочей программы учебной дисциплины:

максимальной учебной нагрузки на обучающегося 110 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 70 часов; самостоятельной работы обучающегося и консультации 40 часов.

Итоговая аттестация в форме семестровой оценки.

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

- Тема 1.1. Введение.
- Раздел 1. Обеспечение личной безопасности и сохранение здоровья
- Тема 1.1. Здоровье и здоровый образ жизни.
- Тема 1.2. Факторы, способствующие укреплению здоровья
- Тема 1.3. Репродуктивное здоровье человека
- Тема 1.4. Правовые основы взаимоотношения полов
- Тема 1.5. Правила и безопасность дорожного движения

Раздел 2. Государственная система обеспечения безопасности населения

- Тема 2.1. Классификация чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
- Тема 2.2. Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций
- Тема 2.3. Гражданская оборона
- Тема 2.4. Современные средства поражения и их поражающие факторы.
- Тема 2.5. Инженерная защита
- Тема 2.6. Аварийно-спасательные работы
- Тема 2.7. Обучение населения защите от чрезвычайных ситуаций
- Тема 2.8. Правила безопасного поведения при угрозе террористического акта
- Тема 2.9. Государственные службы по охране здоровья и безопасности граждан

Раздел 3.Основы обороны государства и воинская обязанность

- Тема 3.1. История создания Вооруженных Сил России
- Тема 3.2. Организационная структура Вооруженных Сил РФ
- Тема 3.3. Воинская обязанность
- Тема 3.4. Обязательная подготовка граждан к военной службе
- Тема 3.5. Прохождение военной службы по контракту
- Тема 3.6. Альтернативная гражданская служба
- Тема 3.7. Качества личности военнослужащего как защитника Отечества
- Тема 3.8. Боевые традиции Вооруженных Сил России

Раздел 4. Основы медицинских знаний

- Тема 4.1. Первая помощь
- Тема 4.2. Понятие травм и их виды
- Тема 4.3. Первая помощь при синдроме длительного сдавливания
- Тема 4.4. Понятие и виды кровотечений
- Тема 4.5. Первая помощь при ожогах.
- Тема 4.6. Первая помощь при воздействии низких температур
- Тема 4.7. Инфекционные болезни и профилактика
- Тема 4.8. Первая помощь при отсутствии сознания

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ОУП. 08 Астрономия

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общим учебным предметам общеобразовательного цикла.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы <u>36</u> часов, Учебная нагрузка обучающихся всего 36 часов.

Самостоятельно – часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП. 08 АСТРОНОМИЯ

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета ОУП.08 Астрономия ориентировано на реализацию федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования с учетом получаемого профессионального образования.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающимися следующих результатов:

Результаты	ися следующих результатов: ФГОС СОО	Конкретизация в
достижения	41 00 000	предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность,	предмете
	патриотизм, уважение к своему народу, чувства	
	ответственности перед Родиной, гордости за свой	
	край, свою Родину, прошлое и настоящее	
	многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и	
	ответственного члена российского общества,	
	осознающего свои конституционные права и	
	обязанности, уважающего закон и правопорядок,	
	обладающего чувством собственного достоинства,	
	осознанно принимающего традиционные	
	национальные и общечеловеческие гуманистические	
	и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения,	
	соответствующего современному уровню развития	
	науки и общественной практики, основанного на	
	диалоге культур, а также различных форм	
	общественного сознания, осознание своего места в	
HD 5	поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и способность к	творческой и
	самостоятельной, творческой и ответственной	ответственной
ЛР 6	деятельности;	деятельности;
JIP 0	толерантное сознание и поведение в	готовность и
	поликультурном мире, готовность и способность	
	вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и	
	взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность	людьми, достигать в
	противостоять идеологии экстремизма,	нем взаимопонимания,
	национализма, ксенофобии, дискриминации по	находить общие
	социальным, религиозным, расовым, национальным	цели и сотрудничать
	признакам и другим негативным социальным	для их достижения;
	признакам и другим пегативным социальным	для их достижения,

	явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни;
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: способность к социальной адаптации и интеграции в обществе, в том числе при реализации возможностей коммуникации на основе словесной речи (включая устную коммуникацию), а также, при желании, коммуникации на основе жестовой речи с лицами, имеющими нарушения слуха;	

ЛР 17	THE OF WOODS OF THE PROPERTY O	
JIP 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата:	
	владение навыками пространственной и социально-	
	бытовой ориентировки; умение самостоятельно и	
	безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом	
	пространстве с использованием специального	
	оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального окружения,	
	своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и социальных ролей;	
ЛР 18		
JIF 16	для обучающихся с расстройствами аутистического	
	спектра: формирование умения следовать отработанной	
	системе правил поведения и взаимодействия в	
	привычных бытовых, учебных и социальных	
	ситуациях, удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в	
	бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов	
	обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную	
	составляющую при получении среднего общего	
	образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их	развитие
	познавательных интересов, интеллектуальной и	познавательных
	ценностно-смысловой сферы;	интересов
		обучающихся;
MP 4	развитие навыков самообразования и	развитие навыков
	самопроектирования;	самообразования и
		самопроектирования
		;
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в	углубление,
	выбранной области научного знания или вида	расширение и
	деятельности;	систематизацию
		знаний в выбранной
		области научного
		знания или вида
MP 6	ACDOMINATION DANIES VIVOLONIA VIVOLO	деятельности;
IVIP 0	совершенствование имеющегося и приобретение	совершенствование
	нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	имеющегося и приобретение
	профессионального самоопределения обучающихся.	нового опыта
		познавательной
		деятельности.
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	Hamiltonii.
,	обучающихся:	
	владение навыками определения и исправления	
	специфических ошибок (аграмматизмов) в	
1		

	письменной и устной речи;		
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического		
	спектра:		
	способность планировать, контролировать и		
	оценивать собственные учебные действия в		
	соответствии с поставленной задачей и условиями		
	ее реализации при сопровождающей помощи		
	педагогического работника и организующей		
	помощи тьютора;		
	овладение умением определять наиболее		
	эффективные способы достижения результата при		
	сопровождающей помощи педагогического		
	работника и организующей помощи тьютора;		
	овладение умением выполнять действия по		
	заданному алгоритму или образцу при		
	сопровождающей помощи педагогического		
	работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей		
	деятельности в соответствии с заданными эталонами		
	при организующей помощи тьютора;		
	овладение умением адекватно реагировать в		
	стандартной ситуации на успех и неудачу,		
	конструктивно действовать даже в ситуациях		
	неуспеха при организующей помощи тьютора;		
	овладение умением активного использования		
	знаково-символических средств для представления		
	информации об изучаемых объектах и процессах,		
	различных схем решения учебных и практических		
	задач при организующей помощи педагога-		
	психолога и тьютора;		
	способность самостоятельно обратиться к		
	педагогическому работнику (педагогу-психологу,		
	социальному педагогу) в случае личных		
	затруднений в решении какого-либо вопроса;		
	способность самостоятельно действовать в		
	соответствии с заданными эталонами при поиске		
	информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую		
	оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.		
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	развитие у	
	самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	обучающихся	
	, 1,	способности в	c
		самопознанию,	
		саморазвитию	1
		самоопределению;	
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых		
	ориентиров и установок, системы		
	значимых социальных и межличностных		
	отношений, личностных, регулятивных,		
	познавательных, коммуникативных универсальных		
	учебных действий, способности их использования в		
	учебной, познавательной и социальной практике;		

УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	создание условий для самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата;	формирование навыков участия в различных формах организации учебноисследовательской и проектной деятельности;
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	Сформированность представлений о строении Солнечной системы, эволюции звезд и Вселенной, пространственно-временных масштабах Вселенной.	
ПР 2	Понимание сущности наблюдаемых во Вселенной явлений.	
ПР 3	Владение основополагающими астрономическими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование астрономической терминологией и символикой.	
111 7	Сформированность представлений о значении	

	астрономии в практической деятельности человека и	
	дальнейшем научно-техническом развитии.	
ПР 5	Осознание роли отечественной науки в освоении и	
	использовании космического пространства и	
	развитии международного сотрудничества в этой	
	области.	

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	36
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	36
в том числе:	
лекции, уроки	30
практические занятия	6
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	-
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1.

- Тема 1.1. Введение
- Тема 1.2. История развития астрономии
- Тема 1.3. Устройство Солнечной системы
- Тема 1.4. Строение и эволюция Вселенной

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА УПВ.01 Родной язык

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу предметов по выбору.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 39 часов.

Учебная нагрузка обучающихся всего 37 часов.

Самостоятельно 2 часа.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ОУП.09 РОДНОЙ ЯЗЫК

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета ОУП.09 Родной язык направлено на достижение следующих целей:

- > освоение содержания предмета;
- **>** достижение обучающимися личностных, метапредметных и предметных результатов.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Результаты	ФГОС СНОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства	
	ответственности перед Родиной, гордости за свой	
	край, свою Родину, прошлое и настоящее	
	многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и	
J11 Z	ответственного члена российского общества,	
	осознающего свои конституционные права и	
	обязанности, уважающего закон и правопорядок,	
	обладающего чувством собственного достоинства,	
	осознанно принимающего традиционные	
	национальные и общечеловеческие	
	гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
<u>ЛР 4</u>	сформированность мировоззрения,	
JH 4	соответствующего современному уровню развития	
	науки и общественной практики, основанного на	
	диалоге культур, а также различных форм	
	общественного сознания, осознание своего места в	
	поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и способность	творческой и
	к самостоятельной, творческой и ответственной	ответственной
	деятельности;	деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в	готовность и
	поликультурном мире, готовность и способность	способность вести
	вести диалог с другими людьми, достигать в нем	диалог с другими
	взаимопонимания, находить общие цели и	людьми, достигать в
	сотрудничать для их достижения, способность	нем

	TA OTANDO OTO ATA	DD0411 4047 04441 404444 4
	противостоять идеологии экстремизма,	взаимопонимания,
	национализма, ксенофобии, дискриминации по	находить общие
	социальным, религиозным, расовым,	цели и сотрудничать
	национальным признакам и другим негативным	для их достижения;
ЛР 7	социальным явлениям;	
JIF /	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	
	младшего возраста, взрослыми в образовательной,	
	общественно полезной, учебно- исследовательской, проектной и других видах	
	1	
ЛР 8	деятельности;	
JIF 6	нравственное сознание и поведение на основе	
про	усвоения общечеловеческих ценностей;	DOTODYKO OTY V
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том	готовность и
	числе самообразованию, на протяжении всей	способность к
	жизни; сознательное отношение к непрерывному	образованию, в том
	образованию как условию успешной	числе
	профессиональной и общественной деятельности;	самообразованию, на
		протяжении всей
ПD 10	DOMONYMA ON A CONTROL OF THE CONTROL	жизни;
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику	
	быта, научного и технического творчества, спорта,	
ЛР 11	общественных отношений;	
JIP 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в	
	1 1	
	1 1	
	неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное	
311 12	отношение к физическому и психологическому	
	здоровью, как собственному, так и других людей,	
	умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и	
JH 13	возможностей реализации собственных	
	жизненных планов; отношение к	
	профессиональной деятельности как возможности	
	участия в решении личных, общественных,	
	государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной	
	среды; приобретение опыта эколого-направленной	
	деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на	
	основе осознанного принятия ценностей семейной	
	жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и интеграции	
	в обществе, в том числе при реализации	
	возможностей коммуникации на основе словесной	

	DOWN (DESIGNED VOTENTO CONDUNINGUIMO) O TORMO	
	речи (включая устную коммуникацию), а также,	
	при желании, коммуникации на основе жестовой	
HD 17	речи с лицами, имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата:	
	владение навыками пространственной и	
	социально-бытовой ориентировки; умение	
	самостоятельно и безопасно передвигаться в	
	знакомом и незнакомом пространстве с	
	использованием специального оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального	
	1.0	
	соответствующих возрасту ценностей и	
HD 10	социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами	
	аутистического спектра:	
	формирование умения следовать отработанной	
	системе правил поведения и взаимодействия в	
	привычных бытовых, учебных и социальных	
	ситуациях, удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в	
	бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов	
	обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную	
1,11 =	составляющую при получении среднего общего	
	образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их	
IVII	1 -	
	познавательных интересов, интеллектуальной и	
N/D 4	ценностно-смысловой сферы;	
MP 4	развитие навыков самообразования и	развитие навыков
	самопроектирования;	самообразования и
		самопроектирования;
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний	
	в выбранной области научного знания или вида	
	деятельности;	
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение	
	нового опыта познавательной деятельности,	
	профессионального самоопределения	
	обучающихся.	
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
1,11	обучающихся:	
	владение навыками определения и исправления	
	1	
	\ 1	
MDO	письменной и устной речи;	
MP 8	для обучающихся с расстройствами	
	аутентического спектра:	
	способность планировать, контролировать и	

	<u> </u>		
	оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;		
	овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора;		
	овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для		
	представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-психолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных		
	затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.		
УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	развитие обучающихся способности самопознанию, саморазвитию самоопределению;	у к и
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;		
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками,	формирование умений самостоятельного планирования	И

	Waarnaayyya yyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyy	
	построения индивидуального образовательного	осуществления
	маршрута;	учебной
		деятельности и
		организации
		учебного
		сотрудничества с
		педагогами и
		сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и	
	познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения	повышение
	обучающимися знаний и учебных действий,	эффективности
	формирование научного типа мышления,	усвоения
	компетентностей в предметных областях, учебно-	обучающимися
	исследовательской, проектной и социальной	знаний;
	деятельности;	
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и	
	внеурочных форм учебно-исследовательской и	
	проектной деятельности обучающихся, а также их	
	самостоятельной работы по подготовке и защите	
	индивидуальных проектов;	
УУД 7	формирование навыков участия в различных	формирование
	формах организации учебно-исследовательской и	навыков участия в
	проектной деятельности (творческие конкурсы,	различных формах
	научные общества, научно-практические	организации учебно-
	конференции, олимпиады, национальные	исследовательской и
	образовательные программы и другие формы),	проектной
	возможность получения практико-	деятельности;
	ориентированного результата;	
УУД 8	практическую направленность проводимых	
	исследований и индивидуальных проектов;	
	возможность практического использования	
	приобретенных обучающимися коммуникативных	
	навыков, навыков целеполагания, планирования и	
	самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего	
	образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	сформированность понятий о нормах родного	
	языка и применение знаний о них в речевой	
	практике;	
ПР 2	владение видами речевой деятельности на	
111 2	родном языке (аудирование, чтение, говорение и	
	письмо), обеспечивающими эффективное	
	взаимодействие с окружающими людьми в	
	ситуациях формального и неформального	
	межличностного и межкультурного общения;	
ПР 3	сформированность навыков свободного	
111 3		
	использования коммуникативно-эстетических	
пр 4	возможностей родного языка;	
ПР 4	сформированность навыков проведения различных	
	видов анализа слова (фонетического, морфемного,	

	словообразовательного, лексического,	
	1	
	,	
	словосочетания и предложения, а также	
IID 5	многоаспектного анализа текста на родном языке;	
ПР 5	обогащение активного и потенциального	
	словарного запаса, расширение объема	
	используемых в речи грамматических средств для	
	свободного выражения мыслей и чувств на родном	
	языке адекватно ситуации и стилю общения;	
ПР 6	овладение основными стилистическими ресурсами	
	лексики и фразеологии родного языка, основными	
	нормами родного языка (орфоэпическими,	
	лексическими, грамматическими,	
	орфографическими, пунктуационными), нормами	
	речевого этикета; приобретение опыта их	
	использования в речевой практике при создании	
	устных и письменных высказываний; стремление	
	к речевому самосовершенствованию;	
ПР 7	сформированность ответственности за языковую	
	культуру как общечеловеческую ценность;	
	осознание значимости чтения на родном языке и	
	изучения родной литературы для своего	
	дальнейшего развития; формирование	
	потребности в систематическом чтении как	
	средстве познания мира и себя в этом мире,	
	гармонизации отношений человека и общества,	
	<u> </u>	
ПР 8	многоаспектного диалога;	
1117-8	сформированность понимания родной	
	литературы как одной из основных	
	национально-культурных ценностей народа, как	
HD 0	особого способа познания жизни;	
ПР 9	обеспечение культурной самоидентификации,	
	осознание коммуникативно-эстетических	
	возможностей родного языка на основе изучения	
	выдающихся произведений культуры своего	
	народа, российской и мировой культуры;	
ПР 10	сформированность навыков понимания	
	литературных художественных произведений,	
	отражающих разные этнокультурные традиции.	
ПР 11	сформированность навыков понимания	
	литературных художественных произведений,	
	отражающих разные этнокультурные традиции.	

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	39
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	37
в том числе:	
лекции, уроки	31
практические занятия	6
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	2
Промежуточная аттестация в форме зачета	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Введение

Тема 1.1. Введение

Тема 1.2. Грамматика

Раздел 2. Калмыцкий фольклор

Тема 2.1. Устное народное творчество

Раздел 3. Калмыцкие писатели

Тема 3.1. Д.Н.Кугультинов

Тема 3.2. А.Г.Балакаев

Тема 3.3. М.В.Хонинов

Раздел 4. Развитие речи

Тема 4.1. Моя биография

Тема 4.2. Калмыцкий календарь

АННОТАЦИЯ

К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

УПВ.01.У Химия

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП в соответствии с ФГОС СПО по специальности 36.02.01 Ветеринария, входящей в укрупненную группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: учебная дисциплина относится к учебным предметам по выбору общеобразовательного цикла.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 174 часа. Учебная нагрузка обучающегося всего 127 часов,

В том числе:

Лекции, уроки -64 часа;

Практические занятия – 10 часов;

Лабораторные занятия- 28 часов;

Консультации – 25 часов.

Самостоятельно – 35 часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

УПВ.01.У Химия

2.1.Цели и достижение обучающимися результатов освоения учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Химия» направлено на достижение следующих целей:

- формирование у обучающихся умения оценивать значимость химического знания для каждого человека;
- формирование у обучающихся целостного представления о мире и роли химии в создании современной естественно-научной картины мира; умения объяснять объекты и процессы окружающей действительности: природной, социальной, культурной, технической среды, используя для этого химические знания;
- развитие у обучающихся умений различать факты и оценки, сравнивать оценочные выводы, видеть их связь с критериями оценок и связь критериев с определенной системой ценностей, формулировать и обосновывать собственную позицию;
- приобретение обучающимися опыта разнообразной деятельности, познания и самопознания; ключевых навыков, имеющих универсальное значение для различных видов деятельности (навыков решения проблем, решений, обработки принятия поиска, анализа информации, коммуникативных измерений, навыков, навыков сотрудничества, безопасного обращения с веществами в повседневной жизни).

Данный предмет относится к уровню освоения- углубленный.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Дости-	ΦΓΟС СОО	Конкретизация
жение		в предмете
резуль-		
татов		
ЛР 1	Личностные результаты освоения ООП	
	должны отражать	- чувство гордости и уваже-
	- российскую гражданскую идентичность,	ния к истории и достижении-
	патриотизм, уважение к своему народу,	ям отечественной химичес-
	чувства ответственности перед Родиной,	кой науки;
	гордости за свой край, свою Родину, прошлое	
	и настоящее многонационального народа	
	России, уважение государственных символов	
	(герб, флаг, гимн)	
ЛР 2	-гражданскую позицию как активного и	
	ответственного члена российского общества,	

	осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	-готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	-сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;	
ЛР 5	- сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;	
ЛР 6	- толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	
ЛР 7	- навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	
ЛР 8	- нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	- готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	- готовность к продолжению образования и повышения квалификации в избранной профессиональной деятельности и объективное осознание роли химических компетенций в этом;
ЛР 10	- эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	- принятие и реализацию ценностей здорового	- принятие и реализацию

	и безопасного образа жизни, потребности в	ценностей з	дорового и
	физическом самосовершенствовании, занятиях	безопасного о	-
	спортивно-оздоровительной деятельностью,	неприятие	вредных
	неприятие вредных привычек: курения,	привычек:	курения,
	употребления алкоголя, наркотиков;	употребления	
	употреоления шкоголя, паркотиков,	наркотиков;	ankoroni,
ЛР 12	- бережное, ответственное и компетентное		
	отношение к физическому и психологическому		
	здоровью, как собственному, так и других		
	людей, умение оказывать первую помощь;		
ЛР 13	- осознанный выбор будущей профессии и		
	возможностей реализации собственных		
	жизненных планов; отношение к		
	профессиональной деятельности как		
	возможности участия в решении личных,		
	общественных, государственных,		
	общенациональных проблем;		
ЛР 14	- сформированность экологического		
711 17	мышления, понимания влияния социально-		
	экономических процессов на состояние		
	природной и социальной среды; приобретение		
	опыта эколого-направленной деятельности;		
ЛР 15	- ответственное отношение к созданию семьи		
JIP 13	на основе осознанного принятия ценностей		
	семейной жизни.		
ЛР 16	_		
JIP 10	- для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся:		
	способность к социальной адаптации и		
	интеграции в обществс, в том числе при		
	реализации возможностей коммуникации на		
	основе словесной речи (включая устную		
	коммуникацию), а также, при желании		
	коммуникацию, а также, при желании коммуникации на основе жестовой речи с		
	лицами, имеющими нарушения слуха;		
ЛР 17	- для обучающихся с нарушениями опорно-		
JIP 17	двигательного аппарата: владение навыками		
	пространственной и социально-бытовой		
	• •		
	ориентировки; умение самосотятельно и безопасно передвигаться в знакомом и		
	<u> </u>		
	незнакомом пространстве с использованием		
	специального оборудования;		
	способность к осмыслению и дифференциации		
	картины мира, ее временно-пространственной		
	организации;		
	способность к осмыслению социального		
	окружения, своего места в нем, принятие		
	соответствующих возрасту ценностей и		
пр 10	социальных ролей;		
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами		
	аутистического спектра: формирование умения		
	следовать отработанной системе правил		
	поведения и взаимодействия в привычных		

	T z z	
	бытовых, учебных и социальных ситуациях, удерживать границы взаимодействия: знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой сфере и сфере интересов.	
МП 1	- умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;	
МП 2	умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;	
МП 3	владение навыками познавательной, учебно- исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;	- использование различных видов познавательной деятельности и основных интеллектуальных операций (постановка задачи, формулирование гипотез, анализ и синтез, сравнение, обобщение, систематизация, выявление причинно-следственных связей, поиск аналогов, формулирование выводов) для решения поставленной задачи, применение основных методов познания (наблюдение, научный эксперимент) для изучения различных сторон химических объектов и процессов, с которыми возникает необходимость сталкиваться в профессиональной сфере
МП 4	готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;	- использование различных источников для получения химической информации, умение оценить ее достоверность для достижения хороших результатов в профессиональной сфере
МП 5	умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и	

	организационных задач с соблюдением	
	<u> </u>	
	требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения,	
	правовых и этических норм, норм информационной безопасности;	
МПС		
МП 6	умение определять назначение и функции	
) (TT 5	различных социальных институтов;	
$M\Pi 7$	умение самостоятельно оценивать и принимать	
	решения, определяющие стратегию поведения,	
	с учетом гражданских и нравственных	
	ценностей;	
$M\Pi 8$	владение языковыми средствами – умение	
	ясно, логично и точно излагать свою точку	
	зрения, использовать адекватные языковые	
	средства;	
МП 9	владение навыками познавательной рефлексии	
	как осознания совершаемых действий и	
	мыслительных процессов, их результатов и	
	оснований, границ своего знания и незнания,	
	новых познавательных задач и средств их	
	достижения.	
MΠ 10	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
1,111 10	обучающихся:	
	владение навыками определения и	
	исправления специфических ошибок	
	(аграмматизмов) в письменной и устной речи	
MΠ 11	для обучающихся с расстройствами	
17111 11	аутентического спектра:	
	способность планировать, контролировать и	
	оценивать собственные учебные действия в	
	соответствии с поставленной задачей и	
	условиями ее реализации при	
	сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора;	
	=	
	1 1	
	эффективные способы достижения результата	
	при сопровождающей помощи	
	педагогического работника и организующей	
	помощи тьютора;	
	овладение умением выполнять действия по	
	заданному алгоритму или образцу при	
	сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением оценивать результат своей	
	деятельности в соответствии с заданными	
	эталонами при организующей помощи	
	тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в	
	овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу,	
	стандартной ситуации на успех и неудачу,	

	знаково-символических средств для	
	представления информации об изучаемых	
	объектах и процессах, различных схем	
	решения учебных и практических задач при	
	организующей помощи педагога-психолога и	
	тьютора;	
	способность самостоятельно обратиться к	
	педагогическому работнику (педагогу-	
	психологу, социальному педагогу) в случае	
	личных затруднений в решении какого-либо	
	вопроса;	
	,,	
	соответствии с заданными эталонами при	
	поиске информации в различных источниках,	
	критически оценивать и интерпретировать	
	получаемую информацию из различных	
	источников	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	
	самопознанию, саморазвитию и	
	самоопределению	
УУД 2	формирование личностных ценностно-	
	смысловых ориентиров и установок, системы	
	значимых социальных и межличностных	
	отношений, личностных, регулятивных,	
	познавательных, коммуникативных	
	универсальных учебных действий,	
	способности их использования в учебной,	
	познавательной и социальной практике	
УУЛП 2	формирование умений самостоятельного	формирования
УУД 3	1 1 1	формирование умений
	планирования и осуществления учебной	самостоятельного
	деятельности и организации учебного	планирования и
	сотрудничества с педагогами и сверстниками,	осуществления учебной
	построения индивидуального	деятельности, организации
	образовательного маршрута	учебного сотрудничества с
		педагогами и сверстниками,
		построения индивидуального
		образовательного маршрута
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного	
	и познавательного развития обучающихся	
УУД 5	повышение эффективности усвоения	
	обучающимися знаний и учебных действий,	
	формирование научного типа мышления,	
	компетентностей в предметных областях,	
	учебно-исследовательской, проектной и	
	социальной деятельности	
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и	
, , д о	внеурочных форм учебно-исследовательской и	
	проектной деятельности обучающихся, а также	
	их самостоятельной работы по подготовке и	
	<u> </u>	
VVIII 7	защите индивидуальных проектов	формирования
УУД 7	формирование навыков участия в различных	формирование навыков
	формах организации учебно-	участия в учебно-

	исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные	исследовательской и проектной деятельности, конкурсах, олимпиадах, конференциях.
	программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата	
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности	
ПР 1	сформированность представлений о месте химии в современной научной картине мира: понимание роли химии в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач;	сформированность представлений о месте химии в современной научной картине мира: понимание роли химии в формировании кругозо-ра и функциональной грамотности человека для решения практичес-ких задач;
ПР 2	владение основополагающими химичес-кими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование химической терминологией и символикой;	владение основополага- ющими химическими понятиями, теориями, законами и закономер- ностями, уверенное пользование химической терминологией и симво- ликой;
ПР 3	владение основными методами научного познания, используемыми в химии: наблюдение, описание, измерение, эксперимент, умение обрабатывать, объяснять результаты проведенных опытов и делать выводы; готовность и способность применять методы познания при решении практических задач;	владение основными методами научного познания, используемыми в химии: наблюдение, описание, измерение, эксперимент, умение обрабатывать, объяснять результаты проведенных опытов и делать выводы; готовность и способность применять методы познания при решении практических задач;
ПР 4	сформированность умения давать количественные оценки и проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям:	сформированность умения давать количественные оценки и проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям:

ПР 5	владение правилами техники безопасности при использовании химических веществ;	владение правилами техники безопасности при использовании химических веществ;
ПР 6	сформированность собственной позиции по отношению к химической информации, получаемой из разных источников;	сформированность соб- ственной позиции по отношению к химической информации, получаемой из разных источников.
ПР 7	для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья овладение основными доступными методами научного познания;	для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья овладение основными доступными методами научного познания;
ПР 8	для слепых и слабовидящих обучающихся овладение правилами записи химических формул с использованием рельефно-точечной системы обозначений Л.Бройля;	
ПР 9	сформированность системы знаний об общих химических закономерностях, законах, теориях	сформированность системы знаний об общих химических закономерностях, законах, теориях
ПР 10	сформированность умений исследовать свойства неорганических и органических веществ, объяснять закономерности протекания химических реакций, прогнозировать возможность их осуществления	сформированность умений исследовать свойства неорганических и органических веществ, объяснять закономерности протекания химических реакций, прогнозировать возможность их осуществления
ПР 11	владение умениями выдвигать гипотезы на основе знаний о составе, строении вещества и основных химических законах, проверять их экспериментально, формулируя цель исследования	владение умениями выдвигать гипотезы на основе знаний о составе, строении вещества и основных химических законах, проверять их экспериментально, формулируя цель исследования
ПР 12	вметодами самостоятельного планирования и проведения химических экспериментов с соблюдением правил безопасной работы с веществами и лабораторным оборудованием; сформированность умений описания, анализа и оценки достоверности полученного результата	владение методами самостоятельного планирования и проведения химических экспериментов с соблюдением правил безопасной работы с веществами и лабораторным оборудованием; сформированность умений описания, анализа и оценки достоверности полученного

		результата
ПР 13	сформированность умений прогнозировать, анализировать и оценивать с позиций экологической безопасности последствия бытовой и производственной деятельности человека, связанный с переработкой веществ.	сформированность умений прогнозировать, анализировать и оценивать с позиций экологической безопасности последствия бытовой и производственной деятельности человека, связанный с переработкой
		веществ

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	174
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	127
в том числе:	
лекции, уроки	64
практические занятия	10
лабораторные занятия	28
курсовое проектирование	-
консультации	25
Самостоятельная работа (и.п.)	35
Индивидуальный проект	25
Промежуточная аттестация в форме экзамена	12

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Органическая химия

- Тема 1.1. Введение. Предмет органической химии. Теория строения органических соединений
- Тема 1.2. Предельные углеводороды
- Тема 1.3. Этиленовые и диеновые углеводороды
- Тема 1.4. Ацетиленовые углеводороды
- Тема 1.5. Ароматические углеводороды
- Тема 1.6. Природные источники углеводородов
- Тема 1.7. Гидроксильные соединения
- Тема 1.8. Альдегиды и кетоны
- Тема 1.9. Карбоновые кислоты и их производные
- Тема 1.10. Углеводы
- Тема 1.11. Азотсодержащие органические соединения

- Тема 1.12. Азотсодержащие гетероциклические соединения. Нуклеиновые кислоты
- Тема 1.13. Биологически активные соединения

Раздел 2. Общая и неорганическая химия

- Тема 2.1. Химия наука о веществах
- Тема 2.2. Строение атома
- Тема 2.3. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева
- Тема 2.4.Строение вещества
- Тема 2.5. Полимеры
- Тема 2.6. Дисперсные системы
- Тема 2.7. Химические реакции
- Тема 2.8. Растворы
- Тема 2.9. Окислительно-восстановительные реакции. Электрохимические процессы
- Тема 2.10. Классификация веществ. Простые вещества
- Тема 2.11. Основные классы неорганических и органических соединений
- Тема 2.12. Химия элементов
- Тема 2.13. Химия в жизни общества

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА УПВ.02.У Биология

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП в соответствии с ФГОС СПО по специальности 36.02.01 Ветеринария, входящей в укрупненную группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего звена: учебная дисциплина относится к учебным предметам по выбору общеобразовательного цикла.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 84 часов.

Учебная нагрузка обучающегося всего 74 часов.

В том числе:

Лекции, уроки –52 часа;

Практические занятия -20 часов;

Лабораторные занятия – ;

Консультации – 2 часа;

Самостоятельно – 4 часа.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА УПВ.02.У Биология

2.1.Цели и достижение обучающимися результатов освоения учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Биология» направлено на достижение следующих целей:

- получение фундаментальных знаний о биологических системах (Клетка, Организм, Популяция, Вид, Экосистема); истории развития современных представлений о живой природе, выдающихся открытиях в биологической науке; роли биологической науки в формировании современной естественно-научной картины мира; методах научного познания;
- овладение умениями логически мыслить, обосновывать место и роль биологических знаний в практической деятельности людей, развитии современных технологий; определять живые объекты в природе; проводить наблюдения за экосистемами с целью их описания и выявления естественных и антропогенных изменений; находить и анализировать информацию о живых объектах;
- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей обучающихся в процессе изучения биологических явлений; выдающихся достижений биологии, вошедших в общечеловеческую культуру; сложных и противоречивых путей развития современных научных взглядов, идей, теорий, концепций, гипотез (о сущности и происхождении жизни, человека) в ходе работы с различными источниками информации;
- воспитание убежденности в необходимости познания живой природы, необходимости рационального природопользования, бережного отношения к природным ресурсам и окружающей среде, собственному здоровью; уважения к мнению оппонента при обсуждении биологических проблем;
- использование приобретенных биологических знаний и умений в повседневной жизни для оценки последствий своей деятельности (и деятельности других людей) по отношению к окружающей среде, здоровью других людей и собственному здоровью; обоснование и соблюдение мер профилактики заболеваний, оказание первой помощи при травмах, соблюдение правил поведения в природе.

Данный предмет относится к уровню освоения- углубленный.

Дости-	ΦΓΟС СОО	Конкретизация
жение		в предмете
резуль-		
татов	П	
ЛР 1	Личностные результаты освоения ООП должны отражать - российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн)	- чувство гордости и уважения к истории и достижениям отечественной биологической науки; представления о целостной естественно-научной картине мира;
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, обладающего чувством собственного достоинства, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	-готовность к служению Отечеству, его	
	защите;	
ЛР 4	-сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;	
ЛР 5	- сформированность основ саморазвития и	
	самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;	
ЛР 6	- толерантное сознание и поведение в	- способность
	поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	руководствоваться в своей деятельности принципами толерантности, диалога и сотрудничества; готовность к взаимодействию с коллегами, работе в коллективе;

ЛР 7	- навыки сотрудничества со сверстниками,	
J11 /	детьми младшего возраста, взрослыми в	
	образовательной, общественно полезной,	
	учебно-исследовательской, проектной и	
	других видах деятельности;	
ЛР 8	- нравственное сознание и поведение на основе	
	усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	- готовность и способность к образованию, в	
	том числе самообразованию, на протяжении	
	всей жизни; сознательное отношение к	
	непрерывному образованию как условию	
	успешной профессиональной и общественной	
	деятельности;	
ЛР 10	- эстетическое отношение к миру, включая	
	эстетику быта, научного и технического	
	творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	- принятие и реализацию ценностей здорового	- принятие и реализацию
	и безопасного образа жизни, потребности в	ценностей здорового и
	физическом самосовершенствовании, занятиях	безопасного образа жизни,
	спортивно-оздоровительной деятельностью,	неприятие вредных
	неприятие вредных привычек: курения,	привычек: курения,
	употребления алкоголя, наркотиков;	употребления алкоголя,
		наркотиков;
ЛР 12	- бережное, ответственное и компетентное	- способность использовать
	отношение к физическому и психологическому	приобретенные знания и
	здоровью, как собственному, так и других	умения в практической
	людей, умение оказывать первую помощь;	деятельности и повседневной
		жизни для соблюдения мер
		профилактики отравлений,
		вирусных и других заболеваний, стрессов,
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
ПD 12	- осознанный выбор будущей профессии и	вредных привычек
ЛР 13	возможностей реализации собственных	
	жизненных планов; отношение к	
	профессиональной деятельности как	
	возможности участия в решении личных,	
	общественных, государственных,	
	общенациональных проблем;	
ЛР 14	- сформированность экологического	
711 17	мышления, понимания влияния социально-	
	экономических процессов на состояние	
	природной и социальной среды; приобретение	
	опыта эколого-направленной деятельности;	
ЛР 15	- ответственное отношение к созданию семьи	
	на основе осознанного принятия ценностей	
	семейной жизни.	
ЛР 16	- для глухих, слабослышащих,	
	позднооглохших обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и	
	интеграции в обществс, в том числе при	
	реализации возможностей коммуникации на	
	основе словесной речи (включая устную	

	коммуникацию), а также, при желании	
	коммуникации на основе жестовой речи с	
	лицами, имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	- для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата: владение навыками	
	пространственной и социально-бытовой	
	ориентировки; умение самосотятельно и	
	безопасно передвигаться в знакомом и	
	незнакомом пространстве с использованием	
	специального оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального	
	окружения, своего места в нем, принятие	
	соответствующих возрасту ценностей и	
	социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами	
	аутистического спектра: формирование умения	
	следовать отработанной системе правил	
	поведения и взаимодействия в привычных	
	бытовых, учебных и социальных ситуациях,	
	удерживать границы взаимодействия: знание	
	своих предпочтений (ограничений) в бытовой	
	сфере и сфере интересов.	
МП 1	- умение самостоятельно определять цели	
10111 1	деятельности и составлять планы	
	деятельности; самостоятельно осуществлять,	
	<u> </u>	
	контролировать и корректировать	
	деятельность; использовать все возможные	
	ресурсы для достижения поставленных целей и	
	реализации планов деятельности; выбирать	
	успешные стратегии в различных ситуациях;	
MΠ 2	умение продуктивно общаться и	
	взаимодействовать в процессе совместной	
	деятельности, учитывать позиции других	
	участников деятельности, эффективно	
	разрешать конфликты;	
МП 3	владение навыками познавательной, учебно-	способность применять
	исследовательской и проектной деятельности,	биологические и
	навыками разрешения проблем; способность и	экологические знания для
	готовность к самостоятельному поиску	анализа прикладных проблем
	методов решения практических задач,	хозяйственной деятельности
	применению различных методов познания;	
\ \(ITT\) 4	готовность и способность к самостоятельной	
MΠ 4		
	информационно-познавательной деятельности,	
	владение навыками получения необходимой	
	информации из словарей разных типов, умение	
	ориентироваться в различных источниках	
	информации, критически оценивать и	
	интерпретировать информацию, получаемую	
	из различных источников;	
MΠ 5	умение использовать средства	

	1	1
	информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники	
	безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;	
МП 6	умение определять назначение и функции различных социальных институтов;	
МП 7	умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учетом гражданских и нравственных ценностей;	Способность применять биологические и экологические знания для анализа прикладных проблем и хозяйственной деятельности
МП 8	владение языковыми средствами — умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;	
МП 9	владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.	
МП 10	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи	
МП 11	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора; овладение умением адекватно реагировать в	

стаплартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовять даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тыотора; овладение умением активного использования знаково-симколических средств Для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-пеихолога и тыотора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-пеихологу, социальному педаготу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных коточниках, критически опенивать и интерпретировать получаемую информацию из различных коточникох критически опенивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источникох молознанию, саморазвитию и самоопределению УУД 1 развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению УУД 2 формировацие личностных шешностно-смысловых ориентиров и установко, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных учебных действий, способности их использования в учебной даятельного и сидальных учебных действий, способности их использования в учебной даятельного и осуществлению учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения и осупествлении учебного образовательного маршрута УУД 3 формирование умений самостоятельного планирования и осупествлении учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения и познавательного развития обучающимися запаний и учебных действий, формирование паучного типа машления, компетситностей в предметных областях, учебно-исследовательской и формирование паучного типа машления, компетстностей в предметных областях. УУД 6 создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и внеурочных форм учебного предметных областях.			T
УУД 1 развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию развитие у обучающихся способности к самопознанию, самоопределению УУД 2 формирование личностных ценностносмысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательных учебных действий, способности их использования в учебной деятельности и организации учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута УУД 4 решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях. УУД 6 создание условий для интеграции урочных и		конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-психолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогупсихологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных	
самопределению самоопределению самоопределению самоопределению ууд 2 формирование личностных ценностносомысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике ууд 3 формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута ууд 4 решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся ууд 5 повышение эффективности усвоения обучающихся ууд 5 повышение эффективности усвоения обучающихся повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности ууд 6 создание условий для интеграции урочных и	 		
смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике УУД 3 формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута УУД 4 решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности УУД 6 создание условий для интеграции урочных и	УУД 1	самопознанию, саморазвитию и	способности к самопознанию, саморазвитию и
смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике УУД 3 формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута УУД 4 решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности УУД 6 создание условий для интеграции урочных и	УУЛ 2	формирование личностных ценностно-	
планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута УУД 4 решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающихся ууд 6 повышение эффективности усвоения формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности УУД 6 познавательного и повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях. УУД 6 создание условий для интеграции урочных и		смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике	
и познавательного развития обучающихся общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся УУД 5 повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, усвоения обучающимися формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности УУД 6 создание условий для интеграции урочных и	УУД 3	планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального	
обучающимися знаний и учебных действий, усвоения обучающимися формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности в предметных областях. УУД 6 создание условий для интеграции урочных и	УУД 4	решение задач общекультурного, личностного	общекультурного, личностного и познавательного развития
		обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности	усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей
	УУД 6	1	

	проектной деятельности обучающихся, а также	
	их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов	
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно- исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата	участие в конференциях, олимпиадах
УУД 8 УУД 9	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля подготовку к осознанному выбору	
	дальнейшего образования и профессиональной деятельности	
ПР 1	 сформированность представлений о роли и месте биологии в современной научной картине мира; понимание роли биологии в формировании кругозора и функциональной грамотности для решения практических задач; 	 сформированность представлений о роли и месте биологии в современной научной картине мира; понимание роли биологии в формировании кругозора и функциональной грамотности для решения практических задач;
ПР 2	 владение основополагающими понятиями и представлениями о живой природе, ее уровневой организации и эволюции; уверенное пользование биологической терминологией и символикой; 	- владение основополагающими понятиями и представлениями о живой природе, ее уровневой организации и эволюции; уверенное пользование биологической терминологией и символикой;
ПР 3	 владение основными методами научного познания, используемыми при биологических исследованиях живых объектов и экосистем: измерением, проведением наблюдений; выявление и оценка антропогенных изменений в природе; 	 владение основными методами научного познания, используемыми при биологических исследованиях живых объектов и экосистем: измерением, проведением наблюдений; выявление и оценка антропогенных

		изменений в природе;
ПР 4	- сформированность умений объяснять результаты биологических экспериментов, решать элементарные биологические задачи;	- сформированность умений объяснять результаты биологических экспериментов, решать элементарные биологические задачи;
ПР 5	- сформированность собственной позиции по отношению к биологической информации, получаемой из разных источников, глобальным экологическим проблемам и путям их решения.	- сформированность собственной позиции по отношению к биологической информации, получаемой из разных источников, глобальным экологическим проблемам и путям их решения.
ПР 6	- сформированность системы знаний об общих биологических закономерностях, законах, теориях;	сформированность системы знаний об общих биологических закономерностях, законах, теориях;
ПР 7	-сформированность умений исследовать и анализировать биологические объекты и системы, объяснять закономерности биологических процессов и явлений; прогнозировать последствия значимых биологических исследований;	сформированность умений исследовать и анализировать биологические объекты и системы, объяснять закономерности биологических процессов и явлений; прогнозировать последствия значимых биологических исследований;
ПР 8	- владение умениями выдвигать гипотезы на основе знаний об основополагающих биологических закономерностях и законах, о происхождении и сущности жизни, глобальных изменениях в биосфере, проверять выдвинутые гипотезы экспериментальными средствами, формулируя цель исследования;	- владение умениями выдвигать гипотезы на основе знаний об основополагающих биологических закономерностях и законах, о происхождении и сущности жизни, глобальных изменениях в биосфере, проверять выдвинутые гипотезы экспериментальными средствами, формулируя цель исследования;
ПР 9	- владение методами самостоятельной постановки биологических экспериментов, описания, анализа и оценки достоверности полученного результата;	владение методами самостоятельной постановки биологических экспериментов, описания, анализа и оценки достоверности полученного

		результата;	
ПР 10	- сформированность убежденности в	сформированность	
	необходимости соблюдения этических норм и	убежденности в	
	экологических требований при проведении	необходимости соблюдения	
	биологических исследований.	этических норм и	
		экологических требований	
		при проведении	
		биологических	
		исследований.	

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	84
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	74
в том числе:	
лекции, уроки	52
практические занятия	20
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	2
Самостоятельная работа (и.п.)	4
Индивидуальный проект	-
Промежуточная аттестация в форме экзамена	6

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Учение о клетке

- Тема 1.1. Введение. Химическая организация клетки
- Тема 1.2. Строение и функции клетки
- Тема 1.3. Обмен веществ и превращение энергии в клетке

Раздел 2. Организм, размножение и индивидуальное развитие организмов

Тема 2.1 Размножение и индивидуальное развитие организмов

Раздел 3. Основы генетики и селекции

- Тема .3.1. Основы учения о наследственности и изменчивости
- Тема 3.2. Закономерности изменчивости
- Тема 3.3. Основы селекции растений, животных и микроорганизмов

Раздел 4. Происхождение и развитие жизни на Земле. Эволюционное учение

- Тема 4.1. Происхождение и начальные этапы развития жизни на Земле
- Тема 4.2. История развития эволюционных идей
- Тема 4.3. Микроэволюция и макроэволюция

Раздел V Происхождение человека

- Тема 5.1. Антропогенез
- Тема 5.2. Человеческие расы

Раздел 6. Бионика

Тема 6.1. Бионика как одно из направлений биологии и кибернетики

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ДУП.01 Информатика

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

- **1.2. Место учебного предмета в структуре:** учебный предмет относится к общеобразовательному циклу дополнительных учебных предметов.
- **1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:** Объем образовательной программы 120 часов. Учебная нагрузка обучающихся всего 110 часов. Самостоятельно 10 часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ДУП.01 ИНФОРМАТИКА

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «Информатика» направлено на достижение следующих целей:

- освоение системы базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах;
- овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом ИКТ, в том числе при изучении других дисциплин;
- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов информатики и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов;
- воспитание ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности;
- приобретение опыта использования информационных технологий в индивидуальной и коллективной учебной и познавательной, в том числе проектной деятельности.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Результаты	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность,	
	патриотизм, уважение к своему народу, чувства	
	ответственности перед Родиной, гордости за свой	
	край, свою Родину, прошлое и настоящее	
	многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и	
	ответственного члена российского общества,	
	осознающего свои конституционные права и	
	обязанности, уважающего закон и правопорядок,	
	обладающего чувством собственного достоинства,	
	осознанно принимающего традиционные	
	национальные и общечеловеческие	
	гуманистические и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения,	
	соответствующего современному уровню развития	
	науки и общественной практики, основанного на	
	диалоге культур, а также различных форм	
	общественного сознания, осознание своего места в	
	поликультурном мире;	

ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и способность	творческой и
	к самостоятельной, творческой и ответственной	ответственной
	деятельности;	деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в	готовность и
	поликультурном мире, готовность и способность	способность вести
	вести диалог с другими людьми, достигать в нем	диалог с другими
	взаимопонимания, находить общие цели и	людьми, достигать в
	сотрудничать для их достижения, способность	нем взаимопонимания,
	противостоять идеологии экстремизма,	находить общие цели и
	национализма, ксенофобии, дискриминации по	сотрудничать для их
	социальным, религиозным, расовым,	достижения;
	национальным признакам и другим негативным	
	социальным явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	
	младшего возраста, взрослыми в образовательной,	
	общественно полезной, учебно-	
	исследовательской, проектной и других видах	
HD 0	деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе	
шр о	усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том	готовность и
	числе самообразованию, на протяжении всей	способность к
	жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной	образованию, в том числе
	профессиональной и общественной деятельности;	самообразованию, на
	профессиональной и общественной деятельности,	протяжении всей
		жизни;
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику	7444
	быта, научного и технического творчества, спорта,	
	общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и	принятие и реализацию
	безопасного образа жизни, потребности в	ценностей здорового и
	физическом самосовершенствовании, занятиях	безопасного образа
	спортивно-оздоровительной деятельностью,	жизни, неприятие
	неприятие вредных привычек: курения,	вредных привычек:
	употребления алкоголя, наркотиков;	курения, употребления
		алкоголя, наркотиков;
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное	бережное,
	отношение к физическому и психологическому	ответственное
	здоровью, как собственному, так и других людей,	отношение к
	умение оказывать первую помощь;	физическому и
		психологическому
		здоровью, как
		собственному, так и
		других людей, умение
		оказывать первую
		помощь;

ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и	
	возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к	
	профессиональной деятельности как возможности	
	участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной	
	деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной	
	жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся: способность к социальной адаптации и	
	способность к социальной адаптации и интеграции в обществе, в том числе при	
	реализации возможностей коммуникации на	
	основе словесной речи (включая устную коммуникацию), а также, при желании,	
	коммуникацию), а также, при желании, коммуникации на основе жестовой речи с лицами,	
	имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата: владение навыками пространственной и	
	социально-бытовой ориентировки; умение	
	самостоятельно и безопасно передвигаться в	
	знакомом и незнакомом пространстве с использованием специального оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального	
	окружения, своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и	
	социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами	
	аутистического спектра:	
	формирование умения следовать отработанной системе правил поведения и взаимодействия в	
	привычных бытовых, учебных и социальных	
	ситуациях, удерживать границы взаимодействия;	
	знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную	
	составляющую при получении среднего общего образования;	

MP 3	развитие личности обучающихся, их	развитие
1112	познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы;	познавательных интересов
MP 4	развитие навыков самообразования и	обучающихся; развитие навыков
MP 5	самопроектирования; углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;	самообразования;
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности;
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;	
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-психолога и тьютора;	
	способность самостоятельно обратиться к	

	педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	
УУД7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-

	конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практикоориентированного результата;	исследовательской и проектной деятельности;
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися	
	коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	сформированность представлений о роли информации и связанных с ней процессов в окружающем мире;	сформировать представления о роли информации и связанных с ней процессов в окружающем мире;
ПР 2	владение навыками алгоритмического мышления и понимание необходимости формального описания алгоритмов;	владеть навыками алгоритмического мышления и понимать необходимость формального описания алгоритмов;
ПР 3	владение умением понимать программы, написанные на выбранном для изучения универсальном алгоритмическом языке высокого уровня; знанием основных конструкций программирования; умением анализировать алгоритмы с использованием таблиц;	владеть умением понимать программы, написанные на выбранном для изучения универсальном алгоритмическом языке высокого уровня; знанием основных конструкций программирования; умением анализировать алгоритмы с использованием таблиц;
ПР 4	владение стандартными приемами написания на алгоритмическом языке программы для решения стандартной задачи с использованием основных конструкций программирования и отладки таких программ; использование готовых прикладных компьютерных программ по выбранной специализации;	владеть стандартными приемами написания на алгоритмическом языке программы для решения стандартной задачи с использованием основных конструкций программирования и

		T
		отладки таких
		программ;
		использовать готовые
		прикладные
		компьютерные
		программы по
		выбранной
		специализации;
ПР 5	сформированность представлений о	сформировать
	компьютерно-математических моделях и	представления о
	необходимости анализа соответствия модели и	компьютерно-
	моделируемого объекта (процесса); о способах	математических
	хранения и простейшей обработке данных;	моделях и
	понятия о базах данных и средствах доступа к	необходимости анализа
	ним, умений работать с ними;	соответствия модели и
	ним, умении раобтать с ними,	
		моделируемого
		объекта (процесса); о
		способах хранения и
		простейшей обработке
		данных; понятия о
		базах данных и
		средствах доступа к
		ним, умений работать с
		ними;
ПР 6	владение компьютерными средствами	владеть
	представления и анализа данных;	компьютерными
		средствами
		представления и
		анализа данных;
ПР 7	сформированность базовых навыков и умений по	сформировать базовые
111 /	соблюдению требований техники безопасности,	навыки и умения по
	=	_
	гигиены и ресурсосбережения при работе со	
	средствами информатизации; понимания основ	требований техники
	правовых аспектов использования компьютерных	безопасности, гигиены
	программ и работы в Интернете.	и ресурсосбережения
		при работе со
		средствами
		информатизации;
		понимания основ
		правовых аспектов
		использования
		компьютерных
		программ и работы в
		Интернете.
		интернете.

3.1. Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	120
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	110
в том числе:	
лекции, урок	34
практические занятия	76
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа (с.р. +и.п.)	10
Промежуточная аттестация в форме дифференцированно	ого зачета

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Информационная деятельность человека

Введение

Тема 1.1. Основные этапы развития информационного общества

Раздел 2. Информация и информационные процессы

Тема 2.1. Основные информационные процессы. Представление и обработка информации

Раздел 3. Средства информационных и коммуникационных технологий

Тема 3.1. Архитектура компьютеров. Компьютерные сети

Раздел 4. Технологии создания и преобразования информационных объектов

Тема 4.1. Понятие об информационных системах и автоматизации информационных процессов

Раздел 5. Телекоммуникационные технологии

Тема 5.1. Представления о технических и программных средствах телекоммуникационных технологий

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ДУП.01 Обществознание

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в укрупненную группу специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу дополнительных учебных предметов.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 105 часов.

Учебная нагрузка обучающихся всего 100 часов.

Самостоятельно 5 часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ДУП.01 ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета «ДУП.01 Обществознание» направлено на достижение следующих целей:

- » воспитание гражданственности, социальной ответственности, правового самосознания, патриотизма, приверженности конституционным принципам Российской Федерации;
- » развитие личности на стадии начальной социализации, становление правомерного социального поведения, повышение уровня политической, правовой и духовно-нравственной культуры подростка;
- » углубление интереса к изучению социально-экономических и политико-правовых дисциплин;
- » умение получать информацию из различных источников, анализировать, систематизировать ее, делать выводы и прогнозы;
- содействие формированию целостной картины мира, усвоению знаний об основных сферах человеческой деятельности, социальных институтах, нормах регулирования общественных отношений, необходимых для взаимодействия с другими людьми в рамках отдельных социальных групп и общества в целом;
- » формирование мотивации к общественно полезной деятельности, повышение стремления к самовоспитанию, самореализации, самоконтролю;
- » применение полученных знаний и умений в практической деятельности в различных сферах общественной жизни.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение обучающимися следующих результатов:

Результ	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
аты		предмете
достиже		
ния		
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность, патриотизм,	российскую
	уважение к своему народу, чувства ответственности	гражданскую
	перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину,	идентичность,
	прошлое и настоящее многонационального народа	патриотизм, уважение
	России, уважение государственных символов (герб,	к своему народу,
	флаг, гимн);	чувства
		ответственности перед
		Родиной;

TID A		
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества,	гражданскую позицию как активного и
	осознающего свои конституционные права и	ответственного члена
	обязанности, уважающего закон и правопорядок,	российского общества,
	обладающего чувством собственного достоинства,	осознающего свои
	осознанно принимающего традиционные	конституционные
	национальные и общечеловеческие гуманистические	права и обязанности;
	и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения, соответствующего	сформированность
	современному уровню развития науки и	мировоззрения,
	общественной практики, основанного на диалоге	соответствующего
	культур, а также различных форм общественного	современному уровню
	сознания, осознание своего места в поликультурном	развития науки и
	мире;	общественной
	1 /	практики;
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	сформированность
	самовоспитания в соответствии с общечеловеческими	основ саморазвития и
	ценностями и идеалами гражданского общества;	самовоспитания в
	готовность и способность к самостоятельной,	соответствии с
	творческой и ответственной деятельности;	общечеловеческими
	твор неской и ответственной деятельности,	ценностями и идеалами
		гражданского
		общества;
ЛР 6	TO TOPOUTUO COOMINIO IL HODOTOMIO DI HOMININI TURINI	оощества,
J11 0	толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с	
	-	
	другими людьми, достигать в нем взаимопонимания,	
	находить общие цели и сотрудничать для их	
	достижения, способность противостоять идеологии	
	экстремизма, национализма, ксенофобии,	
	дискриминации по социальным, религиозным,	
	расовым, национальным признакам и другим	
HD 7	негативным социальным явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками, детьми	
	младшего возраста, взрослыми в образовательной,	
	общественно полезной, учебно-исследовательской,	
	проектной и других видах деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе	нравственное сознание
	усвоения общечеловеческих ценностей;	и поведение на основе
		усвоения
		общечеловеческих
		ценностей;
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе	
	самообразованию, на протяжении всей жизни;	
	сознательное отношение к непрерывному	
	образованию как условию успешной	
	профессиональной и общественной деятельности;	
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику	
	быта, научного и технического творчества, спорта,	
	общественных отношений;	

ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: способность к социальной адаптации и интеграции в обществе, в том числе при реализации возможностей коммуникации на основе словесной речи (включая устную коммуникацию), а также, при желании, коммуникации на основе жестовой речи с	
ЛР 17	лицами, имеющими нарушения слуха; для обучающихся с нарушениями опорнодвигательного аппарата: владение навыками пространственной и социально-бытовой ориентировки; умение самостоятельно и безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом пространстве с использованием специального оборудования; способность к осмыслению и дифференциации картины мира, ее временно-пространственной организации; способность к осмыслению социального окружения, своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического спектра: формирование умения следовать отработанной системе правил поведения и взаимодействия в привычных бытовых, учебных и социальных ситуациях, удерживать границы взаимодействия; знание своих предпочтений (ограничений) в бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся;	

MP 2	общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования;	общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования;
MP 3	развитие личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы;	
MP 4	развитие навыков самообразования и самопроектирования;	
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;	
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;	
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи педагогического работника и организующей помощи педагогического работника и организующей	
	овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора;	

	овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагога-психолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую информацию из различных источников.	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	развитие у
	самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых	самоопределению,
	ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного	формирование умений
	планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися	<i>j</i> ,
	знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных	

	областях, учебно-исследовательской, проектной и	
	социальной деятельности;	
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	создание условий для самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;
УУД7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата;	
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;
ПР 3	владение умениями выявлять причинно- следственные, функциональные, иерархические и другие связи социальных объектов и процессов;	
ПР 4	сформированность представлений об основных тенденциях и возможных перспективах развития мирового сообщества в глобальном мире;	
ПР 5	сформированность представлений о методах познания социальных явлений и процессов;	
ПР 6	владение умениями применять полученные знания в повседневной жизни, прогнозировать последствия принимаемых решений;	
ПР 7	сформированность навыков оценивания социальной информации, умений поиска информации в источниках различного типа для реконструкции недостающих звеньев с целью объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов общественного развития.	

3.1. Объем учебного предмета в виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	105
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	100
в том числе:	
лекции, уроки	76
практические занятия	24
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	5
Промежуточная аттестация в форме	
(дифференцированного зачета)	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Введение

Раздел 1. Человек и общество

- Тема 1.1. Природа человека, врождённые и приобретённые качества
- Тема 1.2.Общество как сложная система

Раздел 2. Духовная культура человека и общества

- Тема 2.1. Духовная культура личности и общества
- Тема 2.2. Наука и образование в современном мире
- Тема 2.3. Мораль, искусство и религия как элементы духовной культуры

Раздел 3. Экономика

- Тема 3.1. Экономика, экономическая наука
- Тема 3.2. Рынок. Фирма. Роль государства в экономике
- Тема 3.3. Рынок труда и безработица
- Тема 3.4. Основные проблемы экономики России. Элементы международной экономики

Раздел 4. Социальные отношения

- Тема 4.1. Социальная роль и стратификация
- Тема 4.2. Социальные нормы и конфликты
- Тема 4.3. Важнейшие социальные общности и группы

Раздел 5. Политика

- Тема 5.1. Политика и власть. Государство в политической системе
- Тема 5.2. Участники политического процесса

Раздел 6. Правовое регулирование общественных отношений

- Тема 6.1. Правовое регулирование общественных отношений
- Тема 6.2. Основы конституционного права РФ
- Тема 6.3. Отрасли российского права

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ДУП. 02 Введение в специальность

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу дополнительных учебных предметов.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 51 час.

Учебная нагрузка обучающихся всего 51 час.

Самостоятельно - часов.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ДУП.02 ВВЕДЕНИЕ В СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

2.1. Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета ДУП. 02 Введение в специальность направлено на достижение следующих целей:

- формирование у студентов системы знаний об истории ветеринарии, об этике ветеринарного специалиста, о роли ветеринарии в современном обществе;
- формирование у студентов системы знаний об обязанностях работников в области ветеринарии и фактических или потенциальных последствий собственной деятельности.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающимися следующих результатов:

обучающим	ися следующих результатов:	
Результаты	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность,	
	патриотизм, уважение к своему народу, чувства	
	ответственности перед Родиной, гордости за свой	
	край, свою Родину, прошлое и настоящее	
	многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и	
	ответственного члена российского общества,	
	осознающего свои конституционные права и	
	обязанности, уважающего закон и правопорядок,	
	обладающего чувством собственного достоинства,	
	осознанно принимающего традиционные	
	национальные и общечеловеческие гуманистические	
	и демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения,	
	соответствующего современному уровню развития	
	науки и общественной практики, основанного на	
	диалоге культур, а также различных форм	
	общественного сознания, осознание своего места в	
	поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и способность к	творческой и
	самостоятельной, творческой и ответственной	ответственной
	деятельности;	деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в	
	поликультурном мире, готовность и способность	
	вести диалог с другими людьми, достигать в нем	

ЛР 7	взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения, способность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям; навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;	сотрудничать со сверстниками и взрослыми в образовательной, общественно полезной и других
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;	видах деятельности;
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;	готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни;
ЛР 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем;	осознанный выбор будущей профессии, отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении, общественных, проблем;
ЛР 14	сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;	

ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и интеграции в	
	обществе, в том числе при реализации	
	возможностей коммуникации на основе словесной	
	речи (включая устную коммуникацию), а также, при	
	желании, коммуникации на основе жестовой речи с	
ЛР 17	лицами, имеющими нарушения слуха;	
JIP 17	для обучающихся с нарушениями опорнодвигательного аппарата:	
	владение навыками пространственной и социально-	
	бытовой ориентировки; умение самостоятельно и	
	безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом	
	пространстве с использованием специального	
	оборудования;	
	способность к осмыслению и дифференциации	
	картины мира, ее временно-пространственной	
	организации;	
	способность к осмыслению социального окружения,	
	своего места в нем, принятие соответствующих	
	возрасту ценностей и социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического	
	спектра:	
	формирование умения следовать отработанной	
	системе правил поведения и взаимодействия в	
	привычных бытовых, учебных и социальных	
	ситуациях, удерживать границы взаимодействия; знание своих предпочтений (ограничений) в	
	знание своих предпочтении (ограничении) в бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов	
1411	обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную	
1.11 2	составляющую при получении среднего общего	
	образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их	развитие
	познавательных интересов, интеллектуальной и	познавательных
	ценностно-смысловой сферы;	интересов
		обучающихся;
MP 4	развитие навыков самообразования и	развитие навыков
1 m -	самопроектирования;	самообразования;
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в	углубление,
	выбранной области научного знания или вида	расширение и
	деятельности;	систематизацию
		знаний в выбранной
		области научного знания или вида
		знания или вида деятельности;
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение	совершенствование
1411 0	нового опыта познавательной деятельности,	имеющегося и
<u> </u>	TOTAL MOSIMBER SIDE ACTUAL MENTION	пистощегоси п

	профессионального самоопределения обучающихся.	приобретение нового опы познавательной	та
		деятельности.	
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;		
MP 8	для обучающихся с расстройствами аутентического спектра: способность планировать, контролировать и оценивать собственные учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением определять наиболее эффективные способы достижения результата при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением выполнять действия по заданному алгоритму или образцу при сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора; овладение умением оценивать результат своей деятельности в соответствии с заданными эталонами при организующей помощи тьютора; овладение умением адекватно реагировать в стандартной ситуации на успех и неудачу, конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования знаково-символических средств для представления информации об изучаемых объектах и процессах, различных схем решения учебных и практических задач при организующей помощи педагогапсихолога и тьютора; способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-психологу, социальному педагогу) в случае личных затруднений в решении какого-либо вопроса; способность самостоятельно действовать в соответствии с заданными эталонами при поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать получаемую		
УУД 1	информацию из различных источников. развитие у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению;	развитие обучающихся	у
		способности самопознанию, саморазвитию	К
L.	•	•	

		самоопределению;
УУД 2	формирование личностных ценностно-смысловых ориентиров и установок, системы значимых социальных и межличностных отношений, личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, способности их использования в учебной, познавательной и социальной практике;	
УУД 3	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;	
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата;	
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;	подготовка к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;

ПР 1	развитие личности обучающихся средствами	
	предлагаемого для изучения учебного предмета,	
	курса: развитие общей культуры обучающихся, их	
	мировоззрения, ценностно-смысловых установок,	
	развитие познавательных, регулятивных и	
	коммуникативных способностей, готовности и	
	способности к саморазвитию и профессиональному	
	самоопределению;	
ПР 2	овладение систематическими знаниями и	
	приобретение опыта осуществления целесообразной	
	и результативной деятельности;	
ПР 3	развитие способности к непрерывному	
	самообразованию, овладению ключевыми	
	компетентностями, составляющими основу умения:	
	самостоятельному приобретению и интеграции	
	знаний, коммуникации и сотрудничеству,	
	эффективному решению (разрешению) проблем,	
	осознанному использованию информационных и	
	коммуникационных технологий, самоорганизации и	
	саморегуляции;	

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	51
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	51
в том числе:	
лекции, уроки	10
практические занятия	41
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	-
Промежуточная аттестация в форме (зачет)	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Введение

Раздел 1. История ветеринарии

- Тема.1.1. Ветеринария в древнем мире. Ветеринария на ближнем востоке, Индии, Китае, Греции и Риме
- Тема.1.2. Ветеринария у дославянских племен и славян
- Тема.1.3. История ветеринарии в западной Европе и мире в XVII-XX веках
- Тема.1.4. Ученые, внесшие крупный вклад в развитие ветеринарии

Раздел 2. История ветеринарии в России

Тема 2.1. Ветеринария на рубеже XV-XX веков

Раздел 3. Современная ветеринария

Тема 3.1 Современная ветеринарная служба

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА ДУП. 03 Основы проектной деятельности

1.1. Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебного предмета является частью программы ОПОП, и в соответствии с ФГОС по специальности СПО 36.02.01 Ветеринария, входящей в состав укрупненной группы специальностей 36.00.00 Ветеринария и зоотехния.

1.2. Место учебного предмета в структуре:

учебный предмет относится к общеобразовательному циклу дополнительных учебных предметов.

1.3. Количество часов на освоение рабочей программы учебного предмета:

Объем образовательной программы 56 часов.

Учебная нагрузка обучающихся всего 54 часа.

Самостоятельно 2 часа.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

ДУП. 03 ОСНОВЫ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

2.1.Цель и планируемые результаты учебного предмета

Содержание рабочей программы учебного предмета ДУП. 03 Основы проектной деятельности направлено на достижение следующих целей:

- освоение содержания предмета;
- обучающимися личностных, достижение метапредметных И предметных результатов.

Данный предмет относится к базовому уровню освоения.

Освоение образовательной программы обеспечивает достижение

обучающим	ися следующих результатов:	
Результаты	ΦΓΟС СОО	Конкретизация в
достижения		предмете
ЛР 1	российскую гражданскую идентичность,	
	патриотизм, уважение к своему народу, чувства	
	ответственности перед Родиной, гордости за	
	свой край, свою Родину, прошлое и настоящее	
	многонационального народа России, уважение	
	государственных символов (герб, флаг, гимн);	
ЛР 2	гражданскую позицию как активного и	
	ответственного члена российского общества,	
	осознающего свои конституционные права и	
	обязанности, уважающего закон и	
	правопорядок, обладающего чувством	
	собственного достоинства, осознанно	
	принимающего традиционные национальные и	
	общечеловеческие гуманистические и	
	демократические ценности;	
ЛР 3	готовность к служению Отечеству, его защите;	
ЛР 4	сформированность мировоззрения,	
	соответствующего современному уровню	
	развития науки и общественной практики,	
	основанного на диалоге культур, а также	
	различных форм общественного сознания,	
	осознание своего места в поликультурном мире;	
ЛР 5	сформированность основ саморазвития и	готовность и
	самовоспитания в соответствии с	способность к
	общечеловеческими ценностями и идеалами	самостоятельной,
	гражданского общества; готовность и	творческой и
	способность к самостоятельной, творческой и	ответственной
	ответственной деятельности;	деятельности;
ЛР 6	толерантное сознание и поведение в	готовность и
	поликультурном мире, готовность и	способность вести
	способность вести диалог с другими людьми,	диалог с другими
	достигать в нем взаимопонимания, находить	людьми, достигать в нем
	общие цели и сотрудничать для их достижения,	взаимопонимания,
	способность противостоять идеологии	находить общие цели и

	экстремизма, национализма, ксенофобии,	сотрудничать для их
	дискриминации по социальным, религиозным,	достижения;
	расовым, национальным признакам и другим негативным социальным явлениям;	
ЛР 7	навыки сотрудничества со сверстниками,	навыки сотрудничества
311 /	детьми младшего возраста, взрослыми в	со сверстниками,
	образовательной, общественно полезной,	взрослыми в проектной
	учебно-исследовательской, проектной и других	деятельности;
	видах деятельности;	
ЛР 8	нравственное сознание и поведение на основе	
	усвоения общечеловеческих ценностей;	
ЛР 9	готовность и способность к образованию, в том	готовность и
	числе самообразованию, на протяжении всей	способность к
	жизни; сознательное отношение к	образованию, в том
	непрерывному образованию как условию	числе самообразованию,
	успешной профессиональной и общественной	на протяжении всей
ЛР 10	деятельности;	жизни;
JIP 10	эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического	
	творчества, спорта, общественных отношений;	
ЛР 11	принятие и реализацию ценностей здорового и	
311 11	безопасного образа жизни, потребности в	
	физическом самосовершенствовании, занятиях	
	спортивно-оздоровительной деятельностью,	
	неприятие вредных привычек: курения,	
	употребления алкоголя, наркотиков;	
ЛР 12	бережное, ответственное и компетентное	
	отношение к физическому и психологическому	
	здоровью, как собственному, так и других	
	людей, умение оказывать первую помощь;	
ЛР 13	осознанный выбор будущей профессии и	
	возможностей реализации собственных	
	жизненных планов; отношение к	
	профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных,	
	общественных, государственных,	
	общенациональных проблем;	
ЛР 14	сформированность экологического мышления,	
	понимания влияния социально-экономических	
	процессов на состояние природной и	
	социальной среды; приобретение опыта	
	эколого-направленной деятельности;	
ЛР 15	ответственное отношение к созданию семьи на	
	основе осознанного принятия ценностей	
TD 4.6	семейной жизни.	
ЛР 16	для глухих, слабослышащих, позднооглохших	
	обучающихся:	
	способность к социальной адаптации и	
	интеграции в обществе, в том числе при	
	реализации возможностей коммуникации на основе словесной речи (включая устную	
	коммуникацию), а также, при желании,	
	rommy minagino, a ranke, upit kenanun,	

	коммуникации на основе жестовой речи с лицами, имеющими нарушения слуха;	
ЛР 17	для обучающихся с нарушениями опорно-	
	двигательного аппарата: владение навыками пространственной и социально-бытовой ориентировки; умение самостоятельно и безопасно передвигаться в знакомом и незнакомом пространстве с	
	использованием специального оборудования; способность к осмыслению и дифференциации картины мира, ее временно-пространственной организации;	
	способность к осмыслению социального окружения, своего места в нем, принятие соответствующих возрасту ценностей и социальных ролей;	
ЛР 18	для обучающихся с расстройствами аутистического спектра: формирование умения следовать отработанной	
	системе правил поведения и взаимодействия в привычных бытовых, учебных и социальных ситуациях, удерживать границы взаимодействия; знание своих предпочтений (ограничений) в	
	бытовой сфере и сфере интересов.	
MP 1	удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся;	
MP 2	общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования;	
MP 3	развитие личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы;	развитие познавательных интересов обучающихся;
MP 4	развитие навыков самообразования и самопроектирования;	развитие навыков самообразования и самопроектирования;
MP 5	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;	углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности;
MP 6	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся.	совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности.
MP 7	для глухих, слабослышащих, позднооглохших обучающихся: владение навыками определения и исправления специфических ошибок (аграмматизмов) в письменной и устной речи;	

MP 8	для обучающихся с расстройствами	
	аутентического спектра:	
	способность планировать, контролировать и	
	оценивать собственные учебные действия в	
	соответствии с поставленной задачей и	
	условиями ее реализации при сопровождающей помощи педагогического работника и	
	организующей помощи тьютора;	
	овладение умением определять наиболее	
	эффективные способы достижения результата	
	при сопровождающей помощи педагогического	
	работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением выполнять действия по	
	заданному алгоритму или образцу при	
	сопровождающей помощи педагогического работника и организующей помощи тьютора;	
	овладение умением оценивать результат своей	
	деятельности в соответствии с заданными	
	эталонами при организующей помощи тьютора;	
	овладение умением адекватно реагировать в	
	стандартной ситуации на успех и неудачу,	
	конструктивно действовать даже в ситуациях	
	неуспеха при организующей помощи тьютора; овладение умением активного использования	
	знаково-символических средств для	
	представления информации об изучаемых	
	объектах и процессах, различных схем решения	
	учебных и практических задач при	
	организующей помощи педагога-психолога и	
	тьютора; способность самостоятельно обратиться к	
	способность самостоятельно обратиться к педагогическому работнику (педагогу-	
	психологу, социальному педагогу) в случае	
	личных затруднений в решении какого-либо	
	вопроса;	
	способность самостоятельно действовать в	
	соответствии с заданными эталонами при	
	поиске информации в различных источниках, критически оценивать и интерпретировать	
	получаемую информацию из различных	
	источников.	
УУД 1	развитие у обучающихся способности к	развитие у обучающихся
	самопознанию, саморазвитию и	способности к
	самоопределению;	самопознанию,
		саморазвитию и
УУД 2	формирование личностных ценностно-	самоопределению;
3342	смысловых ориентиров и установок, системы	
	значимых социальных и межличностных	
	отношений, личностных, регулятивных,	
	познавательных, коммуникативных	
	универсальных учебных действий, способности	

	их использования в учебной, познавательной и	
УУД 3	социальной практике; формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, построения индивидуального образовательного маршрута;	формирование умений самостоятельного планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками;
УУД 4	решение задач общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся;	
УУД 5	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний и учебных действий, формирование научного типа мышления, компетентностей в предметных областях, учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности;	повышение эффективности усвоения обучающимися знаний;
УУД 6	создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся, а также их самостоятельной работы по подготовке и защитеиндивидуальных проектов;	создание условий для самостоятельной работы по подготовке и защите индивидуальных проектов;
УУД 7	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности (творческие конкурсы, научные общества, научно-практические конференции, олимпиады, национальные образовательные программы и другие формы), возможность получения практико-ориентированного результата;	формирование навыков участия в различных формах организации учебно-исследовательской и проектной деятельности;
УУД 8	практическую направленность проводимых исследований и индивидуальных проектов; возможность практического использования приобретенных обучающимися коммуникативных навыков, навыков целеполагания, планирования и самоконтроля;	
УУД 9	подготовку к осознанному выбору дальнейшего образования и профессиональной деятельности;	
ПР 1	развитие личности обучающихся средствами предлагаемого для изучения учебного предмета, курса: развитие общей культуры обучающихся, их мировоззрения, ценностно-смысловых установок, развитие познавательных, регулятивных и коммуникативных способностей, готовности и способности к саморазвитию и профессиональному самоопределению;	
ПР 2	овладение систематическими знаниями и приобретение опыта осуществления целесообразной и результативной деятельности;	

ПР 3	развитие способности к непрерывному
	самообразованию, овладению ключевыми
	компетентностями, составляющими основу
	умения: самостоятельному приобретению и
	интеграции знаний, коммуникации и
	сотрудничеству, эффективному решению
	(разрешению) проблем, осознанному
	использованию информационных и
	коммуникационных технологий,
	самоорганизации и саморегуляции;
ПР 4	сформированность навыков проектной
	деятельности, а также самостоятельного
	применения приобретенных знаний и способов
	действий при решении различных задач,
	используя знания одного или нескольких
	учебных предметов или предметных областей;

3.1 Объем учебного предмета и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Объем ОП	56
Учебная нагрузка обучающихся (всего)	54
в том числе:	
лекции, уроки	20
практические занятия	34
лабораторные занятия	-
курсовое проектирование	-
консультации	-
Самостоятельная работа	2
Промежуточная аттестация в форме (другие)	

СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА

Раздел 1. Введение в курс учебного предмета основы проектной деятельности

- Тема 1.1. История возникновения проектной деятельности
- Тема 1.2. Типы и виды проектов
- Тема 1.3. Методы исследования

Раздел 2. Этапы работы над проектом

- Тема 2.1. Подготовительный этап работы над проектом. Формулирование темы, постановка целей. Определение гипотезы
- Тема 2.2. Основной этап работы над проектом
- Тема 2.3. Методы работы с источниками информации
- Тема 2.4. Заключительный этап работы над проектом

Раздел 3. Представление результатов работы

- Тема 3.1. Правила оформления презентации
- Тема 3.2. Организация защиты
- Тема 3.3. Понятие экспертизы